
Proletari din toate tarile, uniti-vă I
ANUL XLV

SERIA II

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Nr. 12 591

6 PAGINI

50 BANI

LUNI

27 NOIEMBRIE
1989

PRIMITĂ CU NEMĂRGINITĂ BUCURIE Șl ÎNALTĂ MÎNDRIE PATRIOTI
CĂ, REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IN FUNCȚIA 
SUPREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN MOBILIZEAZĂ ENERGIILE ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, FERM 
HOTĂRÎT SĂ TRANSPUNĂ NEABĂTUT IN VIATĂ IDEILE SI ORIENTĂRILE 
CUPRINSE IN ISTORICELE DOCUMENTE ALE CONGRESULUI 

AL XIV-LEA

Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
oamenii muncii de pe tot cuprinsul țârii își exprimă sentimentele de pro
fundă satisfacție și înaltă mindrie patriotică pentru realegerea sa in 

funcția de secretar general al partidului
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tante reduceri ale cheltuielilor. Adică, dc 213 mii lei in I9B9 față de 187 600 lei in 1988,. pre- conizîndu-«e pentru 1990 economii de 326 700 lei.Lărgind permanent sfera recuperării. letoiosirii și recondl- ționării, cu efect direct asupra asigurării bazei de materii prime. c.ei ee muncesc la „Hidromecanica'' dovedesc mereu că inițiativa si inventica sint trăsături definitorii ale muncitorului, tehnicianului sau inginerului modern. Spre exemplificare, a- menajarea atelierelor -periate (clinti e care s-a evidențiat atelierul tineretului) pentru recon- diționări și „refabricări" de transmisii hidromecanice are o eficiență ec-ouomică de peste la tnilioaoc leu Este de notat fap• tul că elemenseie rwottdiționai»*a eeeteaart ea< act eristici și piutarmauțel »S». șt rele tfn-tveprmderea «șunHridu-sji pentru ele răspunderea srefrjiașx termen «5a garanție. Este meritoriu, de asemenea, efortul depus de oamentf unității pentru utilizarea integrală a materiilor
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Congresul al XIV-Iea al Partidului Comunist Român — OPȚIUNEA PENTRU NOU - 
CALEA SPRE COMPETITIVITATE, 
SPRE IMPORTANTE REALIZĂRI

Congresul marilor victorii socialiste

DEPLINĂ UNITATE, UNANIMĂ HOTÂRÎRE DE A FACE TOTUL 
PENTRU CONTINUAREA CU SUCCES A PROCESULUI

REVOLUȚIONAR, PENTRU RIDICAREA PATRIEI PE NOI SI TOT 
MAI MINUNATE CULMI DE CIVILIZARE Șl PROGRESEveniment de epocală însemnătate in istoria milenară a poporului român, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român ,— Congresul marilor noastre victorii socialiste — a făcut o atotcuprinzătoare și aprofundată analiză a drumului parcurs de poporul nostru pe calea socialismului, bilanțul general al stadiului actual de dezvoltare economică și socială a societății românești și a elaborat programele de dezvoltare pentru următorul cincinal și pină în anii 2000—2010, in vederea perfecționării continue a forțelor de producție, a științei, invățămîntului, culturii, a creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregii națiuni socialiste și înfăptuirii neabătute a principiilor socialismului științific și comunismului în toate sferele și domeniile de activitate, pentru ridicarea României pe noi și tot mai minunate culmi de progres și civilizație, pentru întărirea independenței și suveranității sale.Act politic de o excepțională însemnătate pentru munca si lupta comuniștilor, ele tinerei generații, ale întregului nostru popor, realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului vine să confirme unitatea de gind și faptă în care ne prospectăm și ne Înfăptuim prezentul socialist și viitorul comunist al patriei.De neuitat vor rămine aceste cuvinte cu aleasă incărcătură de simțire și voință ale marelui nostru Erou între eroii patriei : „Au trecut aproape 60 de ani de cind am intrat in mișcarea muncitorească, de tineret. in partidul comunist. Am avut fericirea ca partidul să-mi încredințeze incă din acei ani multe munci de răspundere. Am acționat Întotdeauna ca soldat al revoluției, ca soldat al partidului, al poporului, peniru libertatea și Independența sa.Aș dori acum să asigur Congresul. partidul, poporul că și in viitor voi fi întotdeauna un soldat credincios al revoluției, al partidului, al socialismului in România !"Deosebit de semnificativ pentru a releva importanța istorică a marelui forum al comuniștilor români este faptul că dezbaterea documentelor pentru Congres, cea mai largă dezbatere democratică din Întreaga istorie a României. s-a desfășurat pe parcursul a peste un an și ju

mătate în întregul partid, împreună cu întregul popor, in toate organismele democrației revoluționare. In a- cest sens tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta : „în cadrul acestei largi dezbateri democratice s-a analizat, pe baza principiilor socialismului științific. a concepției revoluționare despre lume și viață — materialismul dialectic și is-
„Congresul al XIV-lea al Partidului 

Comunist Român reprezintă un eveniment 
epocal in istoria milenara, in mod deosebit 
in istoria modernă a României, in activitatea 
mișcării muncitorești-revolufionare și a 
partidului nostru, in întreaga dezvoltare 
economico-socială și ridicarea patriei noas
tre pe noi culmi de progres și civilizație, in 
făurirea cu succes a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și inaintarea fermă spre 
visul de aur al omenirii — spre comunism!"

NÎCOLAE CEAUȘESCU

torie — in spirit critic și autocritic. întreaga activitate desfășurată de poporul nostru in anii construcției socialiste. Concluzia generală a acestei îndelungate dezbateri democratice din partid, cu întregul popor, este aceea că România a parcurs, intr-o perioadă istorică scuriă. mai multe etape istorice de dezvoltare — de la orinduirea burgliezo-moșierească, in care continuau să existe incă puternice forme feudale, pină la etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. 

lichidind cu desăvîrșire exploatarea și asuprirea, clasele exploatatoare și înfăptuind cea mai dreaptă orinduire cunoscută de omenire pină în prezent — orinduirea socialistă — in care poporul este deplin stăpin asupra mijloacelor de producție și își făurește in mod liber propriul destin liber și independent, destinul de bunăstare și feri

cire — socialismul și comunismul !"Intr-adevăr, pregătite temeinic, prin intermediul celei mai largi dezbateri democratice. pe care-a cunoscut-o vreodată țara, hotăririle Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist (Român reprezintă — pe drept cuvînt — înțelepciunea și voința întregului nostru partid și a întregului nostru popor care acționează neabătut pentru inaintarea liberă, unită și demnă a țării spre înaltele piscuri ale civilizației socialiste și 

eomuniste, avînd convingerea de neclintit că numai astfel vor asigura Înfăptuirea cutezătoarelor obiective de dezvoltare economico-socială pină în anii 2000—2010. a Programului istoric de făurire a sociețății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Elementul de referință al marelui forum al comuniști

lor români îl constituie magistralul ..Raport cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XllI-lea și al XIV-lea, la realizarea Pro- gramului-Directivă de dezvoltare economico-socială jn cincinalul al 9-lea și în perspectivă pină în anii 2000— 2010, în vederea înfăptuirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism", prezentat de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. Document politic de o excepțională Însemnătate teoretică și practică, model de analiză a legităților dinamicii procesului revoluționar din patria noastră. a prefacerilor și tendințelor ce caracterizează lumea contemporană, Raportul pune o dată mai mult în evidență rolul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu în, elaborarea și înfăptuirea politicii generale a partidului și statului nostru, contribuția determinantă pe care o are la dezvoltarea creatoare a concepției revoluționare despre lume și viață, la îmbogățirea tezaurului de valori al culturii naționale și universale.Este deosebit de semnificativ faptul că. într-o lume in care au loc acute confruntări ideologice cu privire la prezentul și viitorul omenirii, cind apar sau sint redescoperite diverse „teorii" care propovăduiesc neîncrederea In socialism. diminuarea sau chiar anularea rolului conducător al partidului, revenirea lș forme de organizare eco- nomico-sociale specifice capitalismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu înarmează comuniștii, tînăra generație, practic întregul nostru popor eu o adevărată călăuză în acțiune, menită să asigure unirea și mobilizarea tuturor energiilor creatoare ale națiunii socialiste în vederea înfăptuirii celei mai drepte și mai umane orinduiri.In mod cu totul aparte se relevă și eu acest prilej forța și capacitatea uriașă a partidului nostru de. a discuta în mod temeinic, aprofundat, toate problemele cu care se confruntă societatea românească contemporană, lumea de azi și de a degaja cele mai optime soluții pentru înfăptuirea cu succes a înaltelor idealuri de progres, socialism și pace ale noastre, ale tuturor.Dobindește in acest cadru o semnificație deosebită această apreciere a tovarășului Nicolae Ceaușescu : „Congresul are loc in împrejurări internaționale deosebite, cind in fața țărilor socialiste, a tuturor popoarelor se pun noi și noi întrebări și probleme cu privire la calea progresului economico-social, a lichidării inegalităților și asupririi. a Înlăturării pericolului războiului nuclear, care ar duce la distrugerea a însăși vieții pe pămînt, cu privire Ia căile 
(Continuare in pag. a V-a)

Producția întreprinderii „Hidromecanica" din Brașov aparține domeniului extrem de pretențios al elementelor hidrodi- namice. Turbosuflante peniru tractoare, autocamioane și motoare staționare, transmisii hidromecanice pentru utilaje te- rasiere sau hidraulice pentru locomotive de mare putere, con- vertizoare pentru instalații petroliere — iată elemente fără d» care multe din accesoriile tehnicii contemporane nu ar putea fi concepute. Aceste dispozitive, fie că produc o creștere a puterii motoarelor Diesel cu pină la 30 la sută, fie că asigură manevrabilitatea și totodată protecția diverselor utilaje, sint produse de mare complexitate și de tehnicitate ridicată ce realizează un curs <je revenire foarte avantajos pentru fondurile investite. Se poate spune, pe bună dreptate, că unitatea bra- șoveană este un exemplu viu al orientării generale a industriei românești către domenii de virf, pe măsura pregătirii inalte a forței de muncă si a mijloacelor perfecționate, eficiente, a- flate la dispoziția ei.„La ora actuală — explică inginerul Emanoil Bâlnicu, șeful serviciului plan — produsele noastre incorporează multă inteligență tehnică. Ele sint noi și modernizate in proporție de 73 la sută, iar peste 84 la sută depășesc prin caracteristici funcționale, calitate și fiabilitate nivelul mediu mondial. Iar îmbunătățirea permanentă a acestor parametri constituie o preocupare de prim ordin — deziderat reieșit cu pregnanță din hotăririle Congresului al XIV- lea al P.C.R.. din orientările trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar genera! al partidului. Recenta modernizare a standurilor de proba pentriț turbosufJante, proces condus a- cum integra! de calculator, este numai unul din multele exemple posibile-. Confirmarea ucmoe afirmații am avut-o vidltlnd wc« țiile si atelierele întreprinderii, discutlnd cu specialiști și munci— tori, in fața forjelor și a liniilor de montaj. Am remarcat astfel 
O nobilă 
identitate 
a tinerei 
generații 
MUNCA 
PENTRU 
TARĂ
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la tot pasul rezultatele pozitive ale aplicării măsurilor din programul de organizare și modernizare a producției, eficiența a- cestora cifrîndu-se Ia multe milioane de lei. Numai modernizarea turnătoriei de oțel, fontă și neferoase are ca efect obținerea unor economii anuale da 2.4 milioane lei, prin reducerea rebuturilor, creșterea productivității muncii cu 150 lă «ută și o scădere a consumului de energie electrică de 50 MWh. Alături de aceasta, modernizarea tehnologiei de prelucrare a ca- nelurilor interioare la tamburil de ambreiaj a asigurat impor-
Modemizarea — 
la temelia înaltei 

performanțe 

prime și materialelor. în special a celor energolntensive scumpe și deficitare. Ni s-a relatat astfel că instalația de colectare prin separare magnetică și brichetam a aluminiului, realizată în concepție proprie și prin au- touliiare, asigură utilizarea in totalitate a acestui metal. Astfel de măsuri fundamentează pentru anul in curs încadrarea în normele de consum și economii estimative de 198 tone metal. 13 MWh și 334 tone combustibil convențional.„Permanentul spirit de înnoire și creativitate — consideră tinărui inginer Vaier Plugaru, responsabil al comisiei de creație științifică — se naște în confruntarea directă cu problemele producției. Numai așa putem pune in valoare și amplifica,totodată, cunoștințele căpătate pe băncile școlii sau în amfiteatrele facultății.. Adevărul este că munca de calitate impune a permanentă preocupare pentru însușirea a tot ce este nou. De .pildă, noile tehnologii folosite sau modernizarea fabricației prin extinderea prelucrărilor pe mașini cu comandă numerică, care aduce economii de 2,53 milioane lei anual, ne-au obligat să depunem eforturi deosebite pentru ridicarea pregătirii noastre profesionale, atit teoretice . cit: și . practice". Politehnica muncitorească (avînd organizate cursuri pentru meseriile de strungar, frezor, sudor, turnător) sau colectivele însărcinate cu controlul pe flux au susținut acest’.efort, In special in rîndul tinerilor. Iar cercetările întreprinse de inginerii Liliana Oros, Carmen Giol. loan Popa Bordea și tehnicienii Răzvan Trușcă. Istvan Jakab și Mihai Virtyo, îndrumate de inginerul Marian Alexandrescu, metrolog coordonator. s-au materializat prin lucrări științifice laureate Ia fazele județene și naționale ale sesiunilor de comunicări știin- .șrtâi-,reinelhma, răspundere» cu rare au acțlmiat cercetătorii și peoiedanții, personalul direct productiv, factorii de răspundere. de rapt întregul colectiv,
(Continuare H pag. a V-t)

într-un singur gind și într-o singură voință, întregul popor, tînăra generație a patriei,

pentru înfăptuirea exemplară a istoricelor hotărîri ale marelui forum al comuniștilor români
în aceste zile de înaltă vibrație patriotică, deo

potrivă de entuziasm înflăcărat și de analiză 
lucidă, cu caracter bilanțier și prospectiv, clasa 
muncitoare, țărănimea și intelectualitatea, între
gul nostru popor aprofundează Raportul cu 
privire la stadiul actual al societății socialiste 
românești, la activitotea Comitetului Central in
tre Congresele al XllI-lea și al XIV-lea, la reali
zarea Programului-Directivă de dezvoltare eco
nomico-socială in cincinalul al 9-lea și in 
perspectivă pină in anii 2000—2010, in vedereo 
îndeplinirii neabătute a Programului de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvoltate șl 
înaintare o României spre comunism, pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. genialul strateg al 
ctitoririi socialismului pe pămintul românesc, l-a 
prezentat in primo zi a marelui forum al comu
niștilor, In acest document epocal, care repre
zintă o memorabilă expresie a geniului marelui 
conducător ol României socialiste moderne, 
poporul nostru își regăsește, cu olese sentimente 
de mindrie patriotico, personalitatea sa multi
milenară : trecutul glorios, bogat în lupte pentru 
apărarea și păstrarea identității, independenței 
și suveranității, prezentul socialist efervescent, 
bogat în mărețele împliniri pe core le-au visat 
înaintașii ce s-au jertfit in lupta pentru dreptate 
socială și libertate națională, viitorul comunist, 
orinduirea de aur, un vis grandios care devine, 
etapă cu etapă, o palpabilă realitate in patria 
noastră. Pentru întregul nostru partid, pen
tru întregul nostru popor, pentru în
treaga noastră generație tinără, ideile și tezele

pe care le dezvoltă Raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă tot atî- 
teo teme de meditație comunistă și direcții de 
acțiune revoluționară. Intr-o unanimitate exem
plară, oamenii muncii iși exprimă credința 
nestrămutată în cauza socialismului, în victoria 
lui deplină in întreaga lume, văzind în făurirea 
orînduirii socialiste o condiție obiectivă a dez
voltării societății românești și, în același timp, a 
asigurării viitorului luminos al popoarelor. In 
aceeași unitate indestructibilă a sentimentelor 
de stimă și prețuire, întregul nostru popor iși 
exprimă, cu un emoționant patos al conștiinței, 
profunda satisfacție și bucuria nețărmurită față 
de reînvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
funcția supremă de secretar general al Partidului 
Comunist Român, chezășie sigură a îndeplinirii 
neabătute a Programului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, garanție fermă a ri
dicării continue a nivelului de trai material și 
spiritual al poporului — țelul suprem al politicii 
partidului, esența societății socialiste multilateral 
dezvoltate, cerință primordială a situării pe mai 
departe a României in avangarda luptei pentru 
victoria socialismului în lume, pentru făurirea 
unei lumi a păcii și prosperității.

RELATĂRI ÎN PAGINA A ll-A

Din experiența unităților fruntașe

Preocupări pentru 
creșterea producțiilor 

și a eficienței economiceîntreprinderea Agricolă de Stat Barațea, din județul Arad, are profilată activitatea pe două sectoare de producție, și anume : cultivarea viței de vie și creșterea animalelor, ce cuprinde un efectiv de 1 830 bovine, din care 500 vaci cu lapte. Directorul unității, inginerul Gheorghe Morariu, ne spune că în ambele sectoare se urmărește obținerea unor producții de eficiență maximă, în concordanță cu obiectivele noii revoluții agrare, la nivelul exigențelor actuale și al posibilităților oferite de marea proprietate socialistă, pentru transpunerea în practică a documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, a sarcinilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Astfel, podgoria unității se întinde pe 1 500 ha, din care 700 ha cu soiuri de struguri albi și 800 ha cu soiuri de struguri roșii. Ca urmare a calității lor, vinurile produse la I.A.S. Barațea au obtinut la concursurile de profil, din țară și străinătate, mai multe medalii, răsplătind și in acest fel e- forturile viticultorilor.Un secret al recoltelor tot mai mari obținute an de an de către I.A.S. Barațea ÎI reprezintă modernizarea plantațiilor, întinerirea lor, O fermă specializată

realizează material vitieol cu o valoare biologică ridicată, folosit la înființarea plantațiilor noi. în 1989 ș-au plantat 60 de ha, urmînd ca în cursul anului viitor suprafața nou plantată să însumeze 90 ha. In colaborare cu cercetarea, respectiv, SCPW Miniș, se caută În permanență să se introducă în cultură tehnologii, noi, care să valorifice eficient condițiile climatice ale zonei, configurația plantelor acestor dealuri, ce se bucură ds mult soare Într-o bună perioadă a anului. Prin modernizarea plantațiilor se elimină soiurile slab productive și se pune un accent deosebit pe mărirea densității pe unitatea de suprafață. Pe agenda de lucru a colectivului întreprinderii stă, de asemenea, modernizarea stației de vi- nificație.Despre oamenii unității ne-«ti vorbit Vasile Vornicu, secretarul organizației de partid, și Viorica Keczeli, secretarul biroului organizației U.T.C., care au afirmat că există o permanentă preocupare pentru integrarea cit mai rapidă a tinerilor în colectivul de muncă și atragerea lor la activitatea de creație teh- nico-științifică. Un exemplu concludent în acest sens îl re-
(Conttnuare in' pag. a V-a)



INTR-UN SINGUR GÎND Șl ÎNTR-0 SINGURĂ VOINȚĂ, ÎNTREGUL POPOR, TÎNĂRA GENERAȚIE 
A PATRIEI, IN STRINSĂ UNITATE ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU CENTRAL, 

SE ANGAJEAZĂ SĂ FACĂ TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A ISTORICELOR HOTĂRÎRI
ALE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR ROMĂNI

„Este necesar să se perfecționeze și sa crească și mai mult 
rolul Uniunii Tineretului Comunist și al Asociațiilor Studenților Co
muniști în educarea tineretului în spirit revoluționar combativ, de 
dezvoltare a conștiinței sale patriotice, a devotamentului nemăr
ginit față de cauza socialismului și comunismului, de a asigura 
ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, tehnico- 
științifică, a conștiinței revoluționare, de a înarma tineretul cu 
cele mai noi și noi cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane 
din toate domeniile, de a asigura formarea noii generații în spiri
tul luptei consecvente, revoluționare, pentru făurirea socialismului 
și comunismului, pentru înaintarea patriei noastre pe calea pro
gresului economic și social, pentru a asigura viitorul - permanent 
în libertate și independență - al națiunii noastre",

NICOLAE CEAUȘESCU

Un document istoric cu profunde
reverberații in conștiința

întregului poporPentru fiecare comunist, pentru întregul nostru popor, amplul și strălucitul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu in deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres constituie un document de o importanță covârșitoare, cu profunde reverberații in conștiința fiecăruia, sinteti- zind prefacerile fără seamăn obținute de România in anii rodnici ai socialismului, anii de victorii dobîndite pe drumul progresului și prosperității. Analiza lucidă, responsabilă a unei perioade marcate de evenimente internaționale de anvergură, de căutări în direcția perfecționării vieții economice și politice, a reducerii pericolului înarmării, delimitează, în egală măsură, și direcțiile principale de acțiune viitoare, menite să determine mutații calitative în desfășurarea Întregii activități, noi realizări de prestigiu pe calea construcției unei societăți tot mai înfloritoare, în înfăptuirea celor mai nobile idealuri ale umanității. Așa cum se subliniază în Raport, toate aceste împliniri cit și mărețele perspective pe care le prefigurează programaticele ho- tărîri ale marelui forum al comuniștilor români își au temeiul în acțiunea unită, în dăruirea și entuziasmul cu care fiecare își onorează misiunea încredințată de partid, cu care se angajează în promovarea noului și progresului, a unei atitudini revoluționare, înaintate față de muncă. Numai in a- cest fel. acționînd cu toate forțele, sub conducerea organelor de partid, vom reuși să amplificăm succesele obținute, să
înaintare fermă pe drumul socialismuluiîntregul colectiv de oameni al muncii de la întreprinderea Minieră Cimpulung Muscel am intîmpinat Congresul al XIV-lea cu importante rezultate in activitatea de producție. Astfel noi, cei care lucrăm în sectorul Berevoiești, la puțul Valea îndărăt, am îndeplinit in cinstea Marelui Forum planul anual pe data de 8 noiembrie și în acest fel, vom reuși să realizăm o înaintare serioasă pînă la sfîrșitul anului, aducin- du-ne o contribuție decisivă la punerea în funcțiune în devans 
a acestei noi mine care va fi, totodată, cea mai adincă din întreprindere.Am urmărit cu mare atenție, atît eu, cît și colegii mei de muncă, magistralul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, document de importanță fundamentală pentru înaintarea țării noastre pe drumul socialismului și comunismului. într-un singur gînd cu întregul nostru popor am apreciat rezultatele deosebite pe care le-am obținut pînă in prezent sub conducerea glorioasă a Partidului Comunist Român, în special după Congresul al IX-Iea, de cind în fruntea partidului se află cel mai iubit fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cu adevărat, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român este un Congres al marilor victorii socialiste, este un Congres care a arătat lumii întregi forța socia

Mai mult țiței pentru Urăîn magistralul Raport prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tribună a Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român se subliniază importanța lărgirii bazei proprii de materii prime, pentru a se asigura in acest fel dezvoltarea în continuare, in bune condiții, a industriei noastre socialiste. „O atenție deosebită se va acorda sporirii rezervelor de țiței, factorului de recuperare și — pe această bază — se va obține o creștere mai accentuată a producției de țiței" — arăta conducătorul partidului și statului nostru. Deci și nouă, petroliștilor mării, ne revin în continuare sarcini de mare importanță, de mare răspundere pentru a asigura necesarul de aur negru pentru economia națională. Beneficiem de condiții deosebite de muncă, avem create toate 

dăm viață unor obiective tot mai îndrăznețe, demonstrînd, prin importante împliniri, justețea opțiunii istorice de a construi socialismul cu poporul și pentru popor. Oamenii muncii din unitatea noastră — ea însăși o frumoasă și puternică ctitorie a acestor ani luminoși — sint mobilizați de atmosfera de emulație creatoare în care lucrează intregul nostru popor, obținind pină acum o producție suplimentară la export, peste prevederile planului a- nual, de 120 milioane lei. De altfel, avem bucuria de a raporta expedierea, în chiar ziua începerii Marelui Forum al comuniștilor români, a unui masiv lot de contoare electrice pentru cel mai important contract pe relația devize convertibile și livrarea spre aceeași piață a primului export de tehnologie, respectiv a unei stații de etalonare, ceea ce dovedește potențialul remarcabil și prestigiul industriei românești în lume. Exprimîndu-ne alesele sentimente de recunoștință și mîndria de ă fi contemporanii celei mai ilustre personalități din istoria neamului, dăm" glas, încă o dată, bucuriei unanime a colectivului nostru de muncă, alăturată bucuriei întregului popor, față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in fruntea partidului, garanție sigură a continuării cu succes a monumentalei opere de edificare a României socialiste moderne.
ing. TAMARA MESZAROȘ 

ANGHEL
secretara comitetului P.C.R., 

întreprinderea, de Aparate
Etectrice de Măsurat Timișoara 
lismului construit Împreună cu poporul și pentru popor. Sîn- tem convinși că documentele care au fost adoptate de Congres vor asigura ridicarea patriei noastre la nivelul stadiului de țară socialistă multilateral dezvoltată și vor duce la Înaintarea fermă spre comunism.îmbrățișăm cu toții ideea întăririi proprietății socialiste, ca singura modalitate de înaintare a societății noastre către visul de aur al întregii națiuni, comunismul. Numai prin întărirea proprietății socialiste, țara noastră a reușit să-și achite în întregime datoria externă, să devină cu adevărat independentă din punct de vedere politic și economic. Iată de ce, în România, socialismul nu poate cunoaște calea înapoi, iată de ce socialismul, așa cum îl construim noi, reprezintă întruparea idealurilor de libertate și dreptate ale poporului român.în aceste momente de înălțătoare vibrație patriotică, dăm glas bucuriei fierbinți față de rein vestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului, chezășie sigură a mersului înainte al poporului român spre înaltele piscuri de aur ale comunismului.

ION N. POPESCU 
miner, șef brigadă, 

întreprinderea Minieră 
Cimpulung Muscel

premisele pentru a ne duce la bun șfîrșit această deosebit de importantă misiune pe care o avem. După cum se știe, platformele noastre marine sînt de producție românească, dovadă a gradului înalt de tehnicitate la care a ajuns industria noastră socialistă, performanțele de excepție de care este ea capabilă la ora actuală, pentru că puține state de pe glob sînt în stare să-și producă singure asemenea utilaje de mare complexitate. „Gloria", prima platformă marină românească, extrage deja petrol. Petrol din Marea Neagră, un vis care nu cu mulți ani in urmă părea o u- topie și care astăzi a devenit realitate. Celelalte platforme aflate in larg execută acum lucrări de prospectare pentru a descoperi noi zăcăminte. Per- miteți-ihi și mie ca în aceste momente de aleasă sărbătoare, de înălțător bilanț al muncii 

pline de abnegație a poporului nostru să exprim, in numele colegilor mei, petroliștii mării, via satisfacție față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al României moderne, în înalta funcție de secretar general al partidului, cea mai sigură ga
Noi anotimpuri de frumusețe $i rodnicieTrăim zile de mare efervescență politică, zile in care sin- tem chemați să rememorăm cu toții mărețele izbinzi pe care le-am obținut noi înșine, în toate domeniile de activitate, sub conducerea înțeleaptă a partidului și, totodată, să scrutăm cu încredere viitorul, pre- figurînd chipul patriei noastre, de miine.Sint momente de înălțătoare mindrie patriotică, de nețărmurită bucurie și entuziasm. Ecourile Raportului prezentat in fața Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și stimat fiu al țării, ctitorul de geniu al României moderne de azi, reverberează puternic în inima și conștiința întregii națiuni. Regăsind în acest document de excepțională însemnătate teoretică și practică reflectarea cea mai cuprinzătoare a idealurilor și aspirațiilor noastre de prosperitate și progres, și locuitorii comunei, arădene Șofronea își exprima^ asemenea tuturor oamenilor muncii de pe cuprinsul țării, bucuria fierbin

Un generos program de acțiuneîn aceste zile de măreață sărbătoare a poporului român, cind in conștiințele noastre vibrează majorele semnificații ale celui de-al XIV-lea Congres al partidului, tinerii din întreaga țară trăiesc — aidoma tuturor cetățenilor patriei — sentimente de aleasă mindrie patriotică, de profund atașament față de partid, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui realegere în fruntea partidului, la actualul mare forum al comuniștilor, au dorit-o din toată ființa lor. Mă număr printre acești tineri și simt că aspirațiile mele se confundă cu ale lor, că idealul meu de viață nu poate fi rupt de idealurile generației mele, pe deplin conștientă de rolul ei în societate, de răspunderile majore care îi revin. Magistralul Raport prezentat Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu aduce în fața tineretului din țara noastră noi sarcini în edificarea cu succes a noii orînduiri socialiste, în transpunerea în viață a Progra- mului-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a României in cincinalul 1991— 1995 și în perspectiva anilor 2000-2010.O deosebită rezonanță au în 

ranție că mărețele planuri de viitor prefigurate cu atita clarviziune in magistralul Raport prezentat în prima zi a Marelui Forum al comuniștilor români vor deveni realitate.
MARIUS BERCA 

electronist — „Petromar*,  
Constanta

te pentru faptul că tovai-ășul Nicolae Ceaușescu a fost reinvests in funcția supremă de secretar general al partidului. Numai așa, împlinirilor de pină acum li se vor putea adăuga noi și glorioase Împliniri. Numai astfel avem deplina garanție că albastrul cer de deasupra capetelor noastre își va rosti în graiul românesc limpezimea, iar pămîntul pe care dăinuim de milenii va cunoaște necontenit noi anotimpuri de frumusețe și rodnicie. Avîndu-1 mereu în frunte pe cel care ne-a redat demnitatea națională și ne-a învățat cum să ne construim, după propria noastră vrere, viitorul, sintem siguri că România socialistă va urca tot mai sus pe culmile luminoase ale comunismului, îm- plinindu-și pe deplin visul de aur care e și visul cel mai scump al fiecăruia dintre noi.
IOAN BABAU 

vicepreședinte al Piron tui 
Executiv al Consiliului populat 

comunal Șofronea, județul " 
Arad

conștiința noastră, a tinerilor din România socialistă, cuvintele rostite cu acest prilej de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu : „Este necesar să se perfecționeze și să crească și mai mult rolul Uniunii Tineretului Comunist și al Asociațiilor Studenților Comuniști in educarea tineretului in spirit revoluționar combativ, de dezvoltare a conștiinței sale patriotice, a devotamentului nemărginit față de cauza socialismului și comunismului, de a asigura ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, tehnico-știin- țifică, a conștiinței revoluționare, de a înarma tineretul cu cele mai noi și noi cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane din toate domeniile, de a asigura formarea noii generații în spiritul luptei consecvente revoluționare, pentru făurirea socialismului și comunismului, pentru înaintarea patriei noastre pe calea progresului economic și social, pentru a asigura viitorul — permanent în libertate și independență — al națiunii noastre".La locul meu de muncă —- Combinatul de Prelucrare a Lemnului Caransebeș — acolo unde am onoarea de a fi fost 

aleasă în fruntea organizației de tineret, îmi voi însuși aceste cuvinte mobilizatoare ca pe un generos program de acțiune, călăuzitor în tot ce întreprindem, pentru educarea și
Nobil îndemn de a ne angaja 

pe drumul perfecționăriiAlături de toți tinerii patriei, de întregul popor, am luat cunoștință cu vie satisfacție de ideile, tezele și orientările formulate cu magistrală clarviziune de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul prezentat la deschiderea Marelui Forum al comuniștilor, magistral program călăuzitor al activității noastre viitoare, contribuție extrem de valoroasă la dezvoltarea socialismului științific. Congresul al XIV-lea al partidului, după cum arăta secretarul general, reprezintă momentul bilanțului activității depuse pină acum în toate domeniile de activitate, dar și al a- doptării programelor de perspectivă ale dezvoltării econo- mico-sociale în vederea ridicării țării pe noi culmi de progres și civilizație, a întăririi independenței și suveranității ei. Documentele Congresului reprezintă voința unanimă a tuturor comuniștilor, a întregului popor, hotărît să facă totul în continuare în vederea sporirii venitului național, garanție a dezvoltării tuturor ramurilor economiei naționale, a creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Alocarea în continuare a 30—33 la sută din venitul național pentru dezvoltarea armonioasă a întregii țări reprezintă pentru noi, tinerii, și pentru toți oamenii muncii de la „secția profile" din cadrul întreprinderii „Laminorul de Tablă" din Ga
Mereu in primele rinduri ale munciiȘi noi, brigadierii de la Șantierul Național al Tineretului Canal Dunăre—București, am urmărit, in memorabila zi de 20 noiembrie a anului 1989, cu vie satisfacție, magistralul Raport prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tribună a Marelui Forum al comuniștilor români. Mindri de a fi contemporanii celei mai fertile epoci din îndelungata istorie a patriei, participind direct, așa cum ne-a cerut-o, în repetate rînduri, conducătorul partidului și statului nostru, la edificarea marilor opere constructive care definesc timpul nostru de mari împliniri socialiste, raportez, in numele colegilor mei, că ne-am 

autoeducarea tinerilor în spirit revoluționar, in spirit comunist.
SOFICA VOINONI 

secretai a com itetului U.T.C., 
C.P.L. Caransebeș

lați, un Îndemn de a ne angaja pe drumul perfecționării necontenite a muncii noastre, al ridicării gradului de competitivitate a produselor noastre destinate beneficiarilor din țară și de peste hotare, printr-o mai rațională folosire a bazei teanico- materiale, prin reducerea consumurilor specifice, pentru sporirea în continuare, precum ne îndeamnă secretarul general al partidului, a productivității muncii, a eficienței și rentabilității. Raportăm cu acest prilej că secția noastră a trimis, cu o zi înaintea deschiderii lucrărilor Congresului, ultimul lot de profile formate la rece beneficiarilor externi, secția îndeplinin- du-și astfel, integral, planul la export, care reprezintă 40 la sută din producția fizică realizată in primele 10 luni ale a- npluț, cu o lună și jumătate în devans. Considerăm că șl la întreprinderea noastră sînt create, toate condițiile pentru încheierea cu bune rezultate a actualului cincinal și pentru realizarea mărețelor sarcini, formulate în documentele Congresului, ce ne revin în cincinalul 1991—1995 : dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei, îmbunătățirea și modernizarea proceselor productive, participarea tot mai activă a țării noastre la diviziunea internațională a muncii.
VALENTIN GHEORGHE 

finisator profile, 
Întreprinderea „Laminorul 

de Tablă" Galați

făcut și de această dată exemplar datoria, că ne-am aflat și ne aflăm in primele rinduri ale muncii pentru țară. Amenajarea complexă a riului Argeș pentru navigație, irigații și alte folosințe este o lucrare de anvergură, unul dintre cele mai importante obiective ale economiei naționale. Nouă, brigadierilor, ne-au revenit in cadrul acestei acțiuni de transformare a naturii sarcini de mare răspundere, printre care : execuția canalului propriu zis pe o lungime cuprinsă între kilometrii 58 și 84, regularizarea Argeșului pină la pragul de fund, portul București—30 Decembrie, porțiunea de canal navigabil cuprinsă între Portul 30 Decembrie și kilometrul 58. ecluzele de la Nodul 

hidrotehnic nr. 4—Varlaam. La noi pe șantier este în plină desfășurare decada record în producție. Raportăm că, in cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, am îndeplinit planul anual atît la lucrările de construcții-montaj, cit și la producția pentru industrie incă de la începutul lunii noiembrie. De asemenea, am finalizat lucrările principale la Portul București—30 Decembrie, precum și lucrările la lacul Mi- hăilești—Cornetu. cu o capacitate de umplere de 100 milioane metri cubi.îmi fac o înaltă datorie de
Tinerii din agricultură își Iac 

eu prisosință datoriaCu o nemărginită mîndrie patriotică. cu inimile pline de bucurie, am urmărit prezentarea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a Raportului cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XTII-lea și ăl XIV-lea, la realizarea Pro- gramului-pirectiv.ă de dezvoltare economico-socială in cincinalul al IX-lea și în perspectivă pînă în anii 2000-2010, în vederea îndeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Acest document de excepțională însemnătate teoretică și practică prezintă stadiul înaintat de dezvoltare a României socialiste și reliefează marile transformări revoluționare înfăptuite în cele patru decenii de construcție socialistă și îndeosebi dună Congresul al IX-lea al P.C.R., ani de rodnice impliniri, care au schimbat radical condițiile de muncă și de viață ale tuturor locuitorilor patriei noastre. In istoricul document au fost relevate excepționalele transformări din viața satelor noastre, agricultura beneficiind, in sistemul marii proprietăți socialiste, de condiții deosebite pentru a realiza producții superioare, pentru a se înscrie cu rezultate de excepție în amplul proces de înfăptuire a noii revoluții agrare. Faptul că in a- cest an s-au obținut peste 60 de milioane de tone de cereale arată că cei ce muncesc în a- griculturâ s-au mobilizat exemplar, că au realizat practic ce
Educatori și elevi, 

facem același legămintîmpreună cu colegii mei, cadre didactice, împreună cu elevii noștri, am ascultat cu atenție Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XIII-lea și al XIV- lea, la realizarea Programului- Directivă de dezvoltare economico-socială in cincinalul al IX-lea și in perspectivă pînă in anii 2000—2010, in vederea îndeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, magistral document programatic, măreață filă de istorie din devenirea noastră socialistă, în care, cu înțelepciune și clarviziune științifică, cu spirit revoluționar, marele ctitor de istorie nouă pe pămîntul României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a înfățișat devenirea societății noastre socialiste, direcțiile continuării drumului ascendent pe care, cu precădere după Congresul al IX-lea, îl edifică poporul nostru. Ne-am aflat cu inima în marea sală a Congresului, am aplaudat și am ovaționat în inimile și conștiințele noastre împreună eu delegații prezenți acolo, pentru partid, pentru eroicul nostru popor, pentru genialul nostru strateg și conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Opțiunea și adeziunea noastră deplină, a profesorilor și a elevilor, la politica partidului nostru este pe deplin justificată de profundele transformări pe care le-a cu

onoare din a exprima în numele colegilor mei purtători ai tradiționalei salopete albastre cu ecuson de brigadier, deplina noastră satisfacție față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al României moderne, in Înalta funcție de secretar general, garanția supremă a mersului nostru neabătut înainte, către culmile luminoase ale socialismului șl comunismului.
ADRIAN CORFU

sudor,
brigadier la Șantierul NaftosaJ 

al Tineretului Canal
Dunăre—București

rințele transformării revoluționare a agriculturii noastre socialiste.Am regăsit In excepționalul document prezentat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai Iubit fiu al națiunii, atît aprecierea eforturilor și a rezultatelor obținute de către țărănimea română, cît și chemarea de a continua neabătut Înfăptuirea strategiei care are drept scop dezvoltarea producției agricole și îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață de la sat. Totodată, ca tînăr specialist, am reținut chemarea de a ne baza permanent pe cele mai eficiente metode agrotehnice, pe folosirea rațională a pămîntului și a tuturor dotărilor de care dispunem. în vederea obținerii unor recolte mari și stabile, la nivelul cerințelor noii revoluții agrare. Chiar în aceste zile, munca noastră continuă fără oprire, noi pregătind acum condițiile pentru ca, și în anul următor, pămîntul mănos al Bărăganului să rodească cu spor, în așa fel ca să putem raoorta din nou in toamna viitoare câ tinerii din agricultură și-au făcut cu prisosință datoria.Ca tînăr comunist, îmi exprim imensa bucurie și mîndrie că, in deplină unitate și unanimitate, Congresul al XIV-lea al P.C.R., exprimînd voința întregului popor, a reînvestit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului.
MARIOARA VIȘAN tehnician, șef de fermă, 

secretar al organizației U.T.C, 
C.A.P. Radovanu, 
județul Călărași

noscut învățămîntul românesc de toate gradele, prin contribuția nemijlocită a tovarășei Elena Ceaușescu, de accesul neîngrădit ai tuturor tinerilor la cuceririle științei, artei, tehnicii contemporane, ale cunoașterii umane în general, de excepțional avînt pe care l-a cunoscut și îl cunoaște și domeniul spiritual, alături de domeniul material, în anii socialismului, în măreața epocă pe care o numim cu adincă mîndrie „Epoca Nicolae Ceaușescu". Cu convingere și responsabilitate, profesori și elevi, evînd ca argumente faptele glorioase purtind semnătura poporului nostru sub conducerea înțeleaptă și încercată a partidului, a secretarului său general, ne exprimăm profunda satisfacție față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a unei vieți mereu mai libere, mai prospere și mai fericite pe pămîntul patriei dragi, România socialistă. Noi, dascălii, ne afirmăm de asemenea angajamentul de a munci mereu mai mult și mai bîne, de a ne îndeplini cu maturitate politică înalta misiune de educatori, de cadre didactice care au sarcina de a pregăti noi generații de constrictori ai socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.
GHEORGHE BALINT 

profesor, Școala generală nr. #, 
Slatina
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Primită cu nemărdiuită bucurie și înaltă mîndrie patria tică, realegerea 
tovarășului’ Nicplae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general 
al Partidului Comunist Român mobilizează energiile întregului nostru popor, 
ferm botărSî să transpună neabătut în viață ideile și orientările 

cuprinse în istoricele documente ale Congresului a! XlVdea
Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe tot cuprinsul țării își exprimă 

sentimentele de profundă satisfacție și înaltă mîndrie patriotică pentru realegerea sa în funcția de secretar general al partidului
platforme înălțate sub crestele falnice ale munților Făgăraș, toți cei ce muncesc și trăiesc in județul nostru, asemenea tuturor fiilor patriei, vă aduc, cu acest minunat prilej., mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, un înflăcărat omagiu pentru activitatea eroică pe care o desfășurați — cu geniu politic, patriotism nețărmurit și spirit revoluționar inegalabil — ca strălucit conducător de partid și de țară, asigurînd, in condițiile unei vieți internaționale de o complexitate fără precedent, înaintarea fermă a României socialiste moderne, în libertate, independență, demnitate și prosperitate spre orizonturile de aur ale comunismului.în aceste împrejurări solemne, de înaltă trăire patriotică, întreaga organizație județeană de partid, toți locuitorii județului Brașov iși reafirmă cu putere unitatea lor de neclintit, in jurul Partidului Comunist Român — nucleul și centrul vital al întregii națiuni, in jurul dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu hotă- rîrea noastră unanimă de a milita cu dăruire pentru aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific, a concepției revoluționare a partidului nostru privind creșterea continuă a roiului conducător al organelor și organizațiilor de partid, valorificarea mai amplă a sistemului original al democrației muncitorești-revoluționare, dezvoltarea permanentă a proprietății socialiste și conducerea u- nițară a întregii vieți economice și sociale, fără de care — așa cum ați subliniat cu deplină îndreptățire — nu se poato concepe făurirea socialismului și comunismului.Convinși fiind că faptele de muncă constituie cel mai ales omagiu pe care vi-1 putem a- duce, va asigurăm pe dumneavoastră, mult rtimate!'și 1 idtriUe tovarășe sjecretar... general Tjîeolae CeauȘescȘ pe mul'f stimata tovarășă Elena Ceaușescu, că vom face din hotărlrile Congresului al XIV-lea al partidului călăuza noastră de fiecare zi In munca pentru realizarea exemplară a Sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cin-, cinai, pentru pregătirea temeinică a cincinalului viitor.în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BRĂILA 
AL P.C.R. se spune : în aceste momente istorice, de mare bucurie, satisfacție și nețărmurită încredere în viitorul luminos al patriei, ce domină conștiința întregii națiuni, in numele comuniștilor, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc in județul Brăila, cu deosebit respect, vă adresăm din adincul inimilor noastre cele mai calde felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român și, intr-o deplină unanimitate cu voința* * întregului partid și popor, vă exprimăm. cu aleasă cinstire, urarea de viață îndelungată, multă sănătate și fericire, nesecată putere de muncă și da creație, pentru » ne conduce cu aceeași fermitate, Înțelepciune și Clarviziune pe drumul e- dificării socialismului și comunismului pe pâmintul României.

In telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN
ARAD AL P.C.R. și CONSI
LIUL POPULAR JUDEȚEAN se arată ; Acum, cind țara Întreagă trăiește atmosfera înălțătoare a unui nou și epocal eveniment, cind se scrie o emoționantă filă în cronica socialistă a acestui timp eroic, comuniștii, toți cei ce trăiesc și muncesc înfrățiți in idealuri pe străbunele plaiuri românești ale Aradului, dau glas, din adincul inimilor, marii lor bucurii, deplinei satisfacții față de istorica opțiune a Congresului ăl XIV-lea, în fapt opțiunea întregului popor, care v-a rein vestit în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, cinstind astfel pe conducătorul vizionar și plin de cutezanță al națiunii, strălucită personalitate a lumii contemporane, luptător ferm și consecvent pentru făurirea celei mai bune și umane orinduiri din cite a cunoscut omenirea — socialismul. S-a împlinit astfel, încă o dată, voința țării, s-a impus voința nestrămutată a poporului român ca în fruntea gloriosului nostru partid să vă aflați dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. în semn de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință pentru patriotismul fierbinte, vocația revoluționară și geniul cu care, de aproape șase decenii, slujiți cu credințăși pilduitor devotament patria și poporul, mărețele idealuri românești născute din aspirațiile noastre milenare spre independență. demnitate, bunăstare și pace.Mindri de a vi avea tn fruntea partidului si a statului nostru, fericiți că ne veți conduce si pe mai departe spre noi și importante victorii, spre creșterea continuă a prestigiului si demnității internaționale ale partidului și ale țării, vă asigurăm. mult stimate și iubite tovarășe -Nicolae -Oausweu, că nu vom precupeți nici un efort, că sub conducerea organeiof'-șl organizațiilor de partid vom face totul pentru dinamizarea potențialului organizatoric și politico-educativ de care dispunem pentru unirea și punerea în valoare . a energiilor oamenilor muncii, că ui mind cu dragoste și recunoștință luminosul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar neînfricat vom fi permanent la înălțimea încrederii și a răspunderii cu care ne-ați investit, pentru a da noi și, superbe dimensiuni grandioasei opere, de edificare a socialismului și comunismului în scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BIS- 
TRIȚA-NASĂUD AL P.C.R. se arata : îndeplinind actul de vo- ință și cuget al întregului partid și popor, înaltul forum al victoriilor socialiste, al independenței depline economice și politice a României, înscrie o memorabilă pagină a devenirii noastre socialiste și comuniste, Incredințindu-vă să conduceți pe mai departe, din izbîndă in îzbindă, partidul nostru comunist, România socialistă liberă și independentă, eroicul nostru popor spre minunatele piscuri ale civilizației comuniste.în aceste momente înălțătoare, cu bucuria și satisfacția de a se fi împlinit un act istoric măreț, plin de optimism și încredere in viitorul comunist al României, prin realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului facețn legămint solemn in fața partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că vom urma cu devotament și dăruire patriotică pilduitorul exemplu de muncă și viață, neprecupe- tind nici un efort pentru a îndeplini în mod exemplar hotă- rîrile Congresului al XIV-lea al partidului, prețioasele orientări, indicații și îndemnuri ce ni le dați cu atîta înțelepciune, mereu fiind pe deplin convinși că numai în acest fel ne putem spori contribuția la prospe- rarea continuă a patriei noastre scumpe, libere, independente și suverane, România socialistă.în aceste momente de mare si luminoasă sărbătoare cind, din voința fermă și înflăcărată a întregii națiuni, cel de-al XIV- lea forum al comuniștilor români v-a reinvestit, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai bun, mai înțelept, mai drept și mai viteaz dintre fiii neamului românesc, în funcția de supremă răspundere de secretar general al • Partidului Comunist Român, gindurile și simțămintele cele mai frumoase ale comuniștilor, ale tuturor locuitorilor județului Brașov, se îndreaptă către dumneavoastră intr-un imens buchet al bucuriei și satisfacției pentru această decizie națională de Însemnătate epocală, impusă de viață, ca o necesitate istorică obiectivă — se arată in telegrama adresată de COMI
TETUL JUDEȚEAN BRAȘOV 
AL P.C.R.Constructorii de tractoare și autocamioane din înfloritoarea cetate muncitorească a Brașovului, chimiștii de pe marile

Marele act politic, de importanță națională, înfăptuit in forumul suprem al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — se constituie într-o adevărată sărbătoare a mîndriei conștiinței de a vă ști pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, in fruntea gloriosului nostru partid, simbolul măreț al unității de cuget și de faptă a întregii națiuni, omul care întruchipați calitățile alese, energiile și aspirațiile poporului român și căruia îi datorăm strălucirea de azi a României, min- dră și demnă între toate națiunile lumii. Pilduitoarea dumneavoastră viață și activitate de eminent militant revoluționar și patriot înflăcărat, suflet din sufletul poporului, va rămine înscrisă în cartea de aur a istoriei patriei ca una dintre cele mai înălțătoare pagini de glorie și eroism, inestimabilă operă de cutezanță și dăruire comunistă, de dinamism și vigoare revoluționară, strălucit exemplu de sintetizare a experienței revoluției și construcției socialiste în țara noastră, de luptător neînfricat pentru cauza socialismului și comunismului în lume.Cu cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, pătrunși de adîncă emoție și bucurie, in numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor acestor străvechi meleaguri românești, vă adresăm respectuos rugămintea să primiți și cu acest prilej fericit sentimentele noastre de dragoste, profundă recunoștință și cele mai alese mulțumiri pentru sprijinul multilateral, de inestimabilă valoare pe care ni-1 a- eordați în dezvoltarea economică și socială a județului Brăila,în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN DÎM
BOVIȚA AL P.C.R. se spune : 

Comuniștii, toți locuitorii județului Dîmbovița vă adresează in aceste momente ce vor ră- mîne vii in conștiința întregii națiuni și in istoria României, un profund și respectuos, omagiu și cele mai calde felicitări cu prilejul reînvestirii dumneavoastră, mare Erou între eroii neamului, ctitorul de geniu al României socialiste moderne, conducătorul vizionar al procesului de înaintare a țării pe drumul socialismului și comu- nismulu, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de către Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului — act politic de excepțională însemnătate, ce asigură înaintarea fermă a patriei pe noi culmi de progres și bunăstare.Promotor consecvent și curajos al noului, al deschiderilor originale teoretice și practice, adversar neîmpăcat al dogmelor, al „modelului unic“ în construcția socialismului, aplicind in mod creator adevărurile ‘generale ale materialismului dialectic și istoric la realitățile con- 
ț
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® Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in suprema funcție de secretar 
general al partidului, expresie a voinței intregului popor, garanția desăvirșirii \ 
construcției socialiste in patria noastră, a înaintării neabătute a României ț 

• \ 
spre comunism

• Cu incredere nemărginită in triumful idealurilor socialiste și comuniste, toți J 
oamenii muncii din țara noastră, intr-un singur gind și o singură voință, sint ferm 
hotăriți să acționeze pentru transpunerea in faptă a istoricelor hotăriri adoptate !

de marele forum ai comuniștilor români J

erets ale țării noastre, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. ați adus o viziune nouă, profund științifică, . un puternic suflu înnoitor in înțelegerea și desfășurarea întregului proces de transformare revoluționară a Societății.în aceste momente de rezonanță istorică și puternică trăire patriotică ale intregului partid și popor, generate de documentele și hotăriri.le dezbătute și adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, comuniștii, toți oamenii muncii mureșeni dau glas celor mâi alese sentimente de stimă, admirație și respect față de titanica activitate' revoluționară desfășurată de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu. de modul strălucit în care acționați cu legendar eroism. Încă din fragedă tinerețe. sub flamurile partidului comunist, punînd decisiv amprenta eminentei dumneavoastră personalități asupra momentelor cruciale ale istoriei noastre contemporane.Cu adincă satisfacție, nețărmurită bucurie și aleasă cinstire, cei peste 109 mîf de comuniști, la care se alătură toți oamenii muncii din această vatră românească, omagiază din adincul ființei lor marele act politic de importanță covirșitoare al reînvestirii dumneavoastră. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de către Congresul marilor victorii socialiste, în suprema funcție de secretar general al partidului — se arată în telegrama adresată de COMI
TETUL JUDEȚEAN MUREȘ AL 
P.C.R.Roadele politicii profund umaniste promovate de dumneavoastră după Congresul al IX- lea al partidului, care situează în centrul atenției omul, se regăsesc și în județul nostru prin cele 65 mii apartamente construite din fondurile statului. 80 la sută din populație trăind bucuria de a se muta în locuințe noi, volumul desfacerilor de mărfuri a sporit de 3,2 ori, s-au înălțat ca pretutindeni in țară importante citadele ale științei, cercetării. în- vățămîntului și culturii, asigu- rindu-se ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al tuturor locuitorilor de la orașe și sate.La ceas de mare sărbătoare pentru partid, țară și popor, cind prin hotărirea unanimă, istorică a Congresului al XIV-lea ați fost reinvestit în suprema funcție de secretar general al partidului. comuniștii, toți oamenii muncii mureșeni, strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, exprimă crezul neclintit și atașamentul nețărmurit față de politica internă și externă a partidului. hotărirea fermă de a urma in gind și faptă conducătorul- Erou, dorindu-vă încă o dată viață lungă, in deplină sănătate și putere creatoare, spre binele, fericirea și măreția neamului românesc.Intr-o deplină comuniune de gind și simțire cu întregul partid și popor, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Olt 

au trăit in aceste zile atmosfera înălțătoare a unui epocal e- veniment ce va rămine înscris cu litere de aur in istoria acestui timp eroic realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. in funcția supremă de conducere a partidului Ia Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului și transformarea revoluționară a patriei, al afirmării independenței și suveranității sale depline.Și pentru noi toți cei ce muncim și trăim pe aceste străvechi dar tot mal înfloritoare plaiuri românești, Congresul al XIV-lea a însemnat o continuare, o încununare a drumului Înnoitor deschis de istoricul Congres ai IX-lea, care a inaugurat glorioasa Epocă Nicolae Ceaușescu, ce poartă numele ctitorului de geniu al României socialiste moderne, conducătorul vizionar al întregii națiuni, strălucită personalitate a lumii politice contemporane, luptător 

ferm pentru cauza făuririi celei mai drepte și mai luminoase societăți, pentru triumful idealurilor nobile ale păcii și colaborării pe toate meridianele globului.Excepționalele teze și orientări cuprinse în strălucitul Raport prezentat înaltului forum comunist luminează ca un puternic far călăuzitor valorosul tezaur de experiență, amplu ilustrat prin documentele adoptate de Congres, constituie o reafirmare puternică a viabilității și perenității principiilor socialismului științific, a superiorității lor istorice, constituindu-se intr-un cuprinzător și iradiant program de gindire și acțiune revoluționară.Pătrunse de legitimă mîndrie patriotică și angajare revoluționară, de atașament ferm față de politica internă și externă a partidului, gindurile și simțămintele noastre sînt mai puternice ca oricînd, avîndu-vă în fruntea noastră pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de partid și de țară, chezășie sigură că nimic nu ne va abate dg la realizarea grandioaselor obiective pe care ni le-am propus.Adresindu-vă din adincul inimilor cele mai călduroase felicitări pentru reinvestirea in funcția supremă de conducere în partid, vă dorim, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu. ani mulți și rodnici, cu multă sănătate și nesecată putere de muncă, pentru a ne conduce pe mai departe Spre împlinirea visului de aur — comunismul pe pâmintul scumpei noastre patrii, se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN 
OLT AL P.C.R.în aceste momente înălțătoare, de vibrantă trăire patriotică, revoluționară, care vot râmîne pentru totdeauna înscrise cu litere de aur în istoria României socialiste, comuniștii, toți cei ce trăim și muncim în județul Sibiu, ne exprimăm, asemenea întregului nostru partid și popor, nemărginita bucurie și satisfacție, profundele sentimente de înaltă prețuire și recunoștință cu prilejul realegerii dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, in funcția supremă de secretar general al partidului, cu nestrămutată convingere că această opțiune istorică va asigura propășirea neîntreruptă a patriei. întărirea independenței și suveranității sale, mersul ferm al României spre viitorul ei luminos — comunismul.Hotărirea entuziastă și unanimă a înaltului forum comunist — congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei suveranități și deplinei independențe economice șl politice a României, constituie o elocventă a unității de monolit a întregului popor în jurul 

gloriosului nostru partid, al dumneavoastră, mult stimate și iiibite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ilustru fiu al națiunii române, erou intre eroii neamului, ctitor de țară si istorie, personalitate proeminentă a vieții contemporane, luptător dîrz pentru triumful celor mai nobile idealuri ale poporului, ale întregii omeniri.Strîns uniți în jurul gloriosului nostru partid, al mărețului său conducător, cu inimile vibrind de bucurie, satisfacție și recunoștință, vă omagiem cu profund respect, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, și vă dorim, din adincul ființei noastre, sănătate deplină și multă putere de muncă, zile senine și rodnice, alături de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, pentru a ne conduce cu fermitate și strălucită clarviziune pe călea făuririi societății comuniste, spre înflorirea multilaterală, măreția și gloria scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România, se arată in telegrama adresată de COMITE-

TUL JUDEȚEAN SIBIU AL 
P.C.R.în telegrama adresată de CO
MITETUL NAȚIONAL PENTRU 
ȘTIINȚĂ ȘI TEHNOLOGIE spune : împreună cu întregul popor, cei ce muncim pe târi- mul științei și tehnologiei am trăit cu vibrante sentimente ele emoție și dragoste momentele înălțătoare in care marele forum al' comuniștilor, Congresul al . XIV-lea a hotărit, într-o fiei^iinte unanimitate, realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român. Cu arzătoare simțăminte de profundă stimă și prețuire, cu dragoste și nețărmurit devotament, ne unim glasurile cu cele ale întregii suflări a țării, aprobind din adincul inimilor această istorică opțiune a partidului nostru, ce exprimă cu deplină fidelitate cea mai fierbinte dorință a poporului —t ca cel mai iubit și strălucit fiu al său. Erou între eroii neamului, . ctitorul de geniu al României moderne, marele Erou ai păcii, personalitate de înaltă excepție a lumii contemporane, să ducă mai departe la desăvir- șire măreața operă istorică pe care a inițiat-o, acum aproape un sfert de secol — înălțarea României, liberă și demnă, independentă și suverană, pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației socialiste și cOt- muniste !In acești ani, prin eminentul exemplu al unei vieți și munci dedicate cu strălucire și abnegație științei ca forță a progresului, civilizației și păcii, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. savant de amplă reputație și prețuire internațională, militant de seamă al partidului nostru, om politic de largă recunoaștere mondială a îndrumat cu înaltă competență, spirit revoluționar și fermitate știința și tehnologia țării spre deplina asumare a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice contemporane, a rolului de forțe de producție și izvoare de avuție națională, spre integrarea lor c£i invățăminlul și producția, cu demersurile culturii noastre socialiste îndreptate spre formarea omului nou. cu o conștiință înaintată, făuritor liber al propriului său destin socialist și comunist. — dindu-se astfel expresie încrederii dumneavoastră statornice in rolul de seamă a! cunoașterii în făurirea cetei mai drepte și mai bune orînduiri. Vă asigurăm, iubit conducător, că nu vom precupeți nici un efort spre a îndeplini importantele sarcini trasate sectoarelor noastre de activitate, că — sub conducerea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Invățămîntului, cercetarea tehnico-științifică va acționa cu abnegație pentru deplina transpunere în viață a Programului-Directivă și celorlalte hotăriri ale celui de-al XIV-lea Congres al partidului.în telegrama adresată de 
CONSILIUL UNIUNII ASO
CIAȚIILOR STUDENȚILOR 
COMUNIȘTI DIN ROMANIA 

se arată : în aceste momente, de aleasă sărbătoare a tuturor comuniștilor, a întregului ponor, prilejuite de hotărirea cu amplă rezonanță națională a celui de-al XIV-lea Congres al partidului, congres care se înscrie în istorie drept Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific in transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei suveranități și al independenței depline. economice și politice a României, privind realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, eveniment politic de excepțională însemnătate pentru viitorul luminos al patriei noastre, garanția supremă a afirmării României pe noi culmi de progres și civilizație, vă adresăm, in numele întregii studențimi comuniste a patriei, cele mai sincere felicitări, urări de sănătate si fericire deplină, de nesecata 

putere de muncă pentru ■ conduce, în continuare, țara noastră pe drumul revoluției de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism, pe drumul mărețelor împliniri epocale ale celei mai luminoase civilizații materiale și spirituale.Mindri de a fi contemporanii acestei epoci de mărețe împliniri. vă adresăm dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, in numele tinerei generații universitare a României socialiste, cele mai vii și fierbinți mulțumiri pentru minunatele condiții de muncă, viață și învățătură. pentru grija permanentă pe care o acordați educării comuniste, revoluționare și formării multilaterale a întregului tineret al patriei, afirmării pe coordonate superioare a științei, Invățămîntului și culturii naționale ca factori e- sențiali ai progresului multilateral al patriei, racordării întregii activități de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, cu un larg orizont profesional, științific, cultural și politico-ideologic la exigențele actualei etape de desfășurate a procesului revoluționar tn patria noastră, promovării nobilelor idealuri de pace, înțelegere și cooperare între popoare.Cu deosebit respect și aleasă stimă, noi, copiii României socialiste — pionieri, școlari și șoimi ai patriei — vă rugăm să ne permiteți ca, în aceste momente de nețărmurită bucurie și vibramă mîndrie patriotică pentru întreaga noastră națiune, să. dăm glas, din adincul inimilor noastre, emoției fierbinți și deplinei satisfacții de a vă avea in fruntea partidului și a țării pe dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, marele și genialul conducător al națiunii noastre socialiste. Erou intre eroii patriei, strălucit ctitor al României moderne, personalitate proeminentă, de înalt prestigiu a lumii contemporane — se arată în telegrama adresată de CONSILIUL NATIO
NAL AL ORGANIZAȚIEI PIO
NIERILOR.Reinvestirea dumneavoastră, rnulț iubite și stimate; tovarășe Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de partid, act de unanimă și fierbinte voință a întregului popor, reprezintă pentru noi toți chezășia sigură a marilor victorii socialiste, a independenței. suveranității și demnității patriei noastre scumpe, a înaintării ei ferme spre culmile înalte ale comunismului. Pentru copiii României socialiste acest act oolitic fundamental, de importanță istorică, înseamnă garanția unui viitor luminos, fericit, în care tinerele vlăstare ale patriei vor crește si vor învăța ocrotiți de dragostea, grija și atenția dumneavoastră fără seamăn, avînd asigurate condiții excepționale de viață, muncă, învățătură ți recreație, de formare și afirmare multilaterală în spirit comunist, patriotic, revoluționar, al devotamentului fierbinte față de cauza so

cialismului și comunismului.Vă mulțumim, cu toată căldura sufletelor noastre, iubit și respectat conducător, pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea națiunii noastre, a tuturor fiilor ei, spre triumful cauzei socialismului în România și în întreaga lume, pentru înaltul umanism cu care apărați idealul păcii, al înțelegerii și colaborării pe planeta noastră.într-o vibrantă unitate de cuget și simțire cu întregul nostru partid și popor, noi. tinerii, din Sectorul Agricol Ilfov, vă adresăm din adincul inimilor, cu nemărginită mîndrie patriotică și aleasă stimă, respectuoase felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu. de către Congresul al XIV-lea, în suprema funcție de secretar general al partidului, chezășia viitorului comunist al patriei, a înaintării României spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație — se arătă în telegrama adresată de COMITETUL 
UNIUNII TINERETULUI CO
MUNIST AL SECTORULUI 
AGRICOL ILFOV.Evocînd meritele nepieritoare pe care le aveți, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în realizarea marilor transformări înnoitoare pe care le-a cunoscut societatea noastră în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului. tinerii din Sectorul Agricol Ilfov vă aduc cel mai inalt omagiu dumneavoastră, tovarășe secretar general al partidului, pentru contribuția inestimabilă Ia fundamentarea teoretică și practică a procesului de construcție socialistă in România, la dezvoltarea creatoare a teoriei revoluționare, prin îmbogățirea cu noi teze și idei de excepțională valoare, a patrimoniului ideologic al partidului, a tezaurului filozofic și politic al clasei muncitoare.Răspunzind cu entuziasm tineresc chemărilor partidului, ale dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, tineretul sectorului nostru va fi prezent întotdeauna acolo unde patria il cheamă, își va consacra toată energia și priceperea înfăptuirii neabătute in viață a documentelor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, va acționa cu fermitate și spirit revoluționar pentru intensificarea activității de educare și formare comunistă, patriotică pentru muncă și viață a tinerei generații.In telegrama adresată de 
CONSILIUL CENTRAL AL 
UNIUNII GENERALE A 
SINDICATELOR DIN ROMA
NIA. se arată : Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului, expresie a voinței unanime a comuniștilor, a oamenilor muncii, a întregului nostru popor, opțiune hotărîtoare pentru asigurarea înaintării neabătute a țării noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație, ne-a umplut inimile și cugetele de vibrantă mîndrie patriotică, de profundă bucurie, eăci avîndu-vă în fruntea partidului avem certitudinea că destinul patriei și poporului român, nJ socialismului și comunismului în România este și va rămi- ng pe făgașul firesc spre binele și fericirea neamului, al independenței și suveranității naționale, al prosperității națiunii, al păcii și colaborării în lumea întreagă.Călăuziți de Ideile, orientările și îndemnurile pe care ni le-ați dat permanent, de pilduitorul dumneavoastră exemplu de muncă și de viață închinate eroic fericirii și bunăstării poporului nostru, analizîndu-ne propria activitate în spirit critic și autocritic, revoluționar, potrivit exigențelor și imperativelor relevate Ia marele forum al comuniștilor români, vă asigurăm că sindicatele din țara noastră vor acționa și mai energic, cu toată fermitatea și răspunderea revoluționară pentru a traduce în viață hotăririle Congresului al XIV-lea, grandiosul program de făurire a socialismului și comunismului în patria noastră.In lumina sarcinilor importante ce le revin din documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, răspunzind înaltelor meniri și îndatoriri privind continua dezvoltare a au- toconducerii muncitorești, participarea tot mai activă, dinamică și eficientă a maselor Ia conducerea tuturor domeniilor vieții sociale, sindicatele își vor spori preocupările pentru mobilizarea exemplară a tuturor oamenilor muncii la realizarea integrală a sarcinilor de plan pe 1989 și 1990, pe întregul cincinal, în vederea creării condițiilor optime pentru transpunerea neabătută în viață a mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului. în spiritul indicațiilor și sarcinilor stabilite de dumneavoastră, al imperativelor actualei etape de dezvoltare economico-socială a țării, organele și organizațiile sindicale vor folosi întreaga 

gamă de mijloace și forme specifice de acțiune, iși vor perfecționa necontenit stilul și metodele de muncă pentru a crea o puternică emulație creatoare, un viguros climat de ordine și disciplină, o permanentă și largă manifestare a spiritului creator, propice promovării noului, cuceririlor științei și tehnicii.în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BUZĂU 
AL U.T.C. se spune : Reinvestirea dumneavoastră, marele erou între eroii neamului, ilustru ctitor al României socialiste moderne, în cea mai inaltă funcție de conducere in partid, dovedește unitatea de monolit a întregului popor în jurul partidului, constituie expresia vibrantei recunoștințe față de uriașa dumneavoastră activitate revoluționară, dedicată de a- proape șase decenii progresului și înfloririi multilaterale a patriei. întăririi suveranității și independenței naționale, afirmării cu putere a superiorității celei mai drepte și umane orinduiri, socialismul, pe care îl e- dificăm cu succes în România.Raportul prezentat de la înalta tribună a Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, asemenea întregii dumneavoastră opere teoretice și practice, pune cu putere in relief, pe baza unei profunde cunoașteri a realităților, în deplină concordanță cu interesele și cerințele obiective ale societății românești, strategia dezvoltării generale a patriei, promovarea consecventă a principiilor socialismului științific, aplicarea lor creatoare, potrivit particularităților patriei noastre.Pentru toate aceste realizări, pentru viitorul luminos al pa- triei magistral înfățișat in Raportul Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tinerii județului nostru sînt derm.; hotăi'iți să se situeze in primele rinduri ale muncii pentru realizarea sarcinilor ce’ le. re'vih IW vederea înfăptuirii ho- tărîrîlor marelui forum al comuniștilor români. Congresul marilor victorii socialiste, al independenței depline, economice și politice a României.în aceste momente solemne, de înălțătoare atmosferă sărbătorească pentru întregul nostru partid și popor, prilejuite de realegerea dumneavoastră. în deplină unitate și unanimitate, de către cel de-al XIV-lea Congres al partidului, în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, cu inimile pline de vie satisfacție, profundă mîndrie și vibrant patriotism, cu deosebit respect, vă rugăm să ne permiteți ca în numele comuniștilor, al tuturor efectivelor Departamentului Securității Statului să vă adresăm un fierbinte și suprem o- magiu și cele mai alese urări de ani mtilți, luminoși de viață, pentru a conduce, cu aceeași clarviziune și strălucire, măreața operă de dezvoltare multilaterală a României socialiste, în deplină libertate, independență și suveranitate.Comuniștii. întregul personal al Departamentului Securității Statului, manifest.îndu-și adeziunea totală la documentele de importanță epocală adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, își exprimă hotărirea fermă de a acționa cu întreaga capacitate și profund devotament pentru înfăptuirea politicii partidului, sporindu-și permanent contribuția specifică la realizarea mărețelor obiective de dezvoltare a patriei, la apărarea cuceririlor socialiste ale poporului român.Aducem, totodată, un înalt și respectuos omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent militant comunist, strălucit om de știință de largă recunoaștere mondială, pentru eroica și prodigioasa activitate revoluționară și științifică pusă în slujba intereselor patriei, pentru contribuția valoroasă adusă, alături de dumneavoastră, la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și stalului, la dezvoltarea și afirmarea cercetării științifice. a invățămîntului și culturii românești.Călăuziți permanent de exemplul dumneavoastră luminos și înflăcărat de viață și luptă revoluționară, vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe comandant suprem, că într-o unitate de nezdruncinat cu întregul popor în jurul partidului, al secretarului său general, vom acționa fără preget pentru executarea întocmai a ordinelor dumneavoastră, purtind în conștiință flacăra mereu vie a patriotismului revoluționar, voința fermă de a fi întotdeauna la datorie și a acționa cu toată dăruirea și abnegația pentru apărarea orînduirii socialiste, a securității statului, a independenței și suveranității scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România, se spune în telegrama adresată de CONSI
LIUL DE CONDUCERE ȘI 
CONSILIUL POLITIC ALE 
DEPARTAMENTULUI SECU
RITĂȚII STATULUI.



O nobilă identitate a tinerei generații
MUNCA PENTRU TARĂ

A intrat în tradiția romanticilor purtâtorl ai salopetelor albastre cu ecuson de bri
gadier de a intimpina marile momente din viața partidului, a țării, cu rezultate de ex
cepție ale activității lor, cu realizări de prestigiu care dovedesc, o dată în plus, că 
acest puternic detașament revoluționar al tinerei generații a patriei se află, așa cum 
i-a cerut-o secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în primele 
rînduri ale muncii pentru țară, acolo unde este mai greu, acolo unde este mai mare 
nevoie de hărnicia, elanul, dăruired și inventivitatea specifice virstei. in marile cariere 
de cărbune de la Motru și Rovinari, acolo unde se dă bătălia pentru independența 
energetică a țării, pe cimpurile întinse în lupta pentru recolte mari, sigure și stabile, la 
Drobeta Turnu Severin, în Gorj, Teleorman, Oradea, lași, Buzău, Prahova, în Capitală, 
creînd o nouă haină de beton bătrinei Dimbovițe sau pe Argeș, participînd la împli
nirea unui vis ce pină mai Ieri părea o utopie - Bucureștiul - port la Dunăre și Ma
rea Neagră — brigadierii României socialiste dau zi de zi, ceas de ceas, măsura dă
ruirii și patriotismului lor fierbinte, punindu-și semnătura de onoare la temelia marilor 
ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu".

Acum, în aceste zile de vibrantă angajare revoluționară a întregului popor și briga
dierii raportează, încă o dată, cu firească mindrie, cu satisfacția muncii împlinite, că și-au 
făcut exemplar datoria, adăugind noi pagini de eroism în marea cronică a muncii pentru 
țară. Mai mult cărbune, mai multă energie, mai multe hectare de pămînt scos de sub spec
trul amenințător al secetei care dijmuia recoltele, mai mulți metri cubi de betoane, mai 
mulți kilometri de conducte care aduc apa la rădăcina plantelor cit șl cind este 
nevoie, mai multe tone de confecții metalice, împliniri pe care acum, la ceas de bilanț 
și de aleasă sărbătoare, tinerii în salopetă albastră le-au dedicat Congresului al XlV-lea 
al Partidului Comunist Român. Este felul lor de a-și arăta recunoștința față de partid, 
față de secretarul șău general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții 
de viață, de pregătire, de afirmare multilaterală a personalității tinerilor de la noi 
din țară. Este răspunsul lor de faptă la repetatele îndemnuri și chemări adresate bri
gadierilor de secretarul general al partidului nostru, la încrederea cu care au fost in
vestiți de a participă direct la realizarea unor meri obiective ale economiei naționale. 
In acest fel aparte, prin exemplare fapte de muncă, tinerii iși exprimă din inimă 
înalta satisfacție față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, genialul ctitor al 
României moderne, în funcția supremă de secretar general al partidului, văzind în această 
opțiune de inimă și conștiință cea mai sigură garanție că patria va păși mereu neabătut 
înainte, pe drumul socialismului și comunismului, că viitorul, care aparține în primul rînd 
lor, tinerilor, prefigurat cu atîta clarviziune în documentele Congresului al XlV-lea al 
Partidului Comunist Român, va deveni, prin munca întregului nostru popor, strîns unit 
în jurul partidului, al secretarului său general, realitate. Realitate care înseamnă o 
patrie tot mai înfloritoare, un nivel de trai tot mai ridicat pentru oamenii muncii. încă 
o dată, așo cum au făcut-o mereu, purtătorii salopetelor albastre, rostesc brigadierescul 
lor : „PREZENT 1". Mereu prezenți pe șantierele construcției socialiste, eu mintea, cu brațul, cu entuziasmul vîrstei tinerești
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REPERE DURABILE PE TRASEELE ROMANTISMULUI
Q) La realizarea marii opere constructive, 

unul dintre cele mai importante obiective 
ale economiei naționale, AMENAJAREA 
COMPLEXA A RÎULUI ARGEȘ PENTRU 
NAVIGAȚIE, IRIGAȚII ȘI ALTE FOLO
SINȚE au venit să participe, așa cum era și 
firesc, brigadieri veterani, cei care au mai 
lucrat la asemenea opere de anvergură pre
cum Canalul Dunăre — Marea Neagră și 
Canalul Poarta Albă — Midia — Năvodari, 
punîndu-și întreaga lor experiență, toate 
cunoștințele cîștigate în marile încleștări de 
pe pămîntul Dobrogei în slujba noului obiec
tiv, dar și brigadieri-elevi, aflați la primul 
contact cu un astfel de șantier, la prima 
cunoștință cu asprimea și frumusețea mun
cii de aici, cu satisfacțiile pe care ți le oferă 
ea. Se află în stadii avansate de execuție 
lucrările de construcții-montaj pe tronsonul 
cuprins între kilometrii 58 și 84, precum șl 
cele de la nodul hidrotehnic nr. 4 Varlam 
și cele- de la portul 30 Decembrie. Valoarea 
lucrărilor executate numai în acest an se ri
dică la peste 698 milioane de lei, cu mult 
peste cît fusese planificat.
• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE

LULUI DE LA COMBINATUL MINIER 
ROVINARI, înființat la 31 martie 1978, are 
ca principal scop pregătirea frontului pentru 
extragerea cărbunelui, întreținerea de uti
laje tehnologice și exploatarea rezervelor se
cundare de cărbune. Sediul este într-un fel 
de cartier îndepărtat al RoVinarilor, în Po
iana. Se lucrează cu autobasculante Raba de 
16 t, cu excavatoare Promex 3601, 2, 3, cu 
buldozere S 1500.

în cinstea Congresului marilor victorii so
cialiste, brigadierii de pe acest șantier au 
raportat realizarea integrală a planului anual 
la toți indicatorii și depășirea acestuia cu 
200 000 mc la descopertă, cu 50 000 t cărbune 
în condiții de depășire a producției valorice 
cu 250 000 lei.

Au trecut prin șantier peste 12 000 de bri
gadieri-elevi și brigadieri-muncitori. Efecti
vul actual este de 491 de brigadieri.

0 înființat la 28 septembrie 1985 la indi
cația secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, în cei patru ani 
de existență cîți numără pînă acum ȘAN
TIERUL NAȚIONAL AL TINERETULUI DE 
LA AMENAJAREA COMPLEXA A RÎULUI 
DÎMBOVIȚA, s-au executat aici lucrări la 
obiective de importanță deosebită, de mare 
complexitate, a căror finalizare a impus gă
sirea și aplicarea de soluții tehnice origina
le, dovadă a înaltului profesionalism, a în
crederii în forțele proprii pe care îl au bri
gadierii de aici. Dintre acestea amintim: 
Lacul Dîmbovița, acest veritabil plămîn al 
Capitalei noastre, cum îl numea conducăto
rul partidului și statului nostru, lac ce are 
o suprafață de 250 hectare și o capacitate de 
20 milioane metri cubi de apă ; insula arti
ficială cu o suprafață de 4,7 hectare, toate 
acestea executate într-un timp record, în 
numai doi ani și jumătate față de trei ani și 
șase luni cît fusese planificat să dureze lu
crările ; Barajul deversor Ciurel, care s-a 
realizat în 9 luni, față de 18 cît fusese pla
nificat. Un alt mare obiectiv realizat în acest 
șantier este Lacul Văcărești, cu o suprafață 
de 155 hectare și o capacitate de 11,5 mi
lioane m.c. de apă. în cinstea Congresului al 
XlV-lea al Partidului Comunist Român, bri
gadierii de la acest mare șantier național al 
tineretului au raportat încheierea, înainte de 
termen, a lucrărilor la lacul Văcărești, unde 
la 25 octombrie a început programul de um
plere în prima etapă. în prezent se lucrează 
intens la realizarea aducțiunii de apă din 
Iacul Mihăilești, de pe Argeș, pentru soluția 
definitivă de umplere permanentă.
• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE

TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂ
TĂȚIRI FUNCIARE CÎMPIA BUZAULUI- 
BUZAU, înființat la 5 mai 1987, a executat 
pînă în prezent un canal lung de 35 km, 
amenajări pentru irigații pe 15 195 ha, mo
dernizări pentru irigații pe 3 717 ha, desecări 
în 1 500 ha, drenaje pe 200 ha și amenajări 
de ravene și torenți pe 51,9 km.

în cinstea Congresului al XlV-lea al parti
dului nostru, acest șantier și-a îndeplinit în 
totalitate planul anual la producția fizică de 
terasamente, rețele conducte, impermeabili- 

a pus în funcțiune peste 
noi și 50 ha modernizări

zări, betoane și 
11 000 ha irigații 
Irigații.

Numărul actual de brigadieri este de 642.

REVOLUȚIONAR
• ȘANTIERUL NAȚIONAL 

TULUI DE LA SISTEMUL DE 
ȚIRI FUNCIARE CÎMPIA 
DIN JUDEȚUL DOLJ a

AL TINERE- 
ÎMBUNATA- 

CARACAL 
fost înfiin

țat la 5 iunie 1984 și realizează irigații și 
modernizări de irigații, desecări, ameliorări 
nisipuri, terasamente, impermeabilizări și 
construcții hidrotehnice. Lucrările acestui 
șantier pot fi caracterizate prin următoarele 
cifre : peste 8 500 km canale, _ *
metri pătrați impermeabilizări, 
19 000 000 mc terasamente, peste 40 000 
irigații.

Cei 400 de brigadieri aflați în prezent 
acest șantier național au raportat că, 
cinstea marelui forum al comuniștilor 
români, au îndeplinit și depășit planul valo
ric anual, precum și planul fizic anual la 
terasamente, rețele conducte și impermeabi
lizări.

Acesta este și rodul activității celor peste 
1700 de brigadieri-elevi și 4 000 de briga- 
dieri-municitori care au trecut prin șantier 
de la Înființare și pînă în prezent.

peste 900 000 
peste 

ha

pe 
în

din acest an este de 60 de milioane de lei 
din care, pină în prezent, s-au realizat 60 465 
milioane. Au fost puse în funcțiune irigații
le pe o suprafață de 18 200 ha, ceea ce a ne
cesitat un total de terasamente de 3 939 004 
mc în legătură cu un canal de irigații lung 
de 32 km.

In cinstea Congresului al XlV-lea, briga
dierii au raportat depășirea valorii lucrărilor 
cu 8 la sută și realizarea planului anual cu 
o lună mai devreme la indicatorii fizici.

De la înființare au trecut prin șantier 350 
de brigadieri-elevi și 463 de brigadieri-mun- 
citori. Efectivul prezent este de 346 de bri
gadieri.

• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE
TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE SCULENI — TUȚORA — 
GORBAN, JUDEȚUL IAȘI a fost înființat 
la 19 aprilie 1984 și execută lucrări de com-

• BRIGADIERII DE LA ȘANTIERUL NA
ȚIONAL AL TINERETULUI CENTRALA 
TERMO-ELECTRICA DROBETA TURNU 
SEVERIN au raportat și ei importante reali
zări în cinstea Congresului al XlV-lea al 
partidului. S-au turnat 16 241 m.c. betoane 
față de 15 000 m.c. cît prevedea planul, au 
fost efectuate zidării--'862,1 m.c. față de 800 
m.c. cît fusese planificat, au fost executate 
finisaje — 12 960 m.p. față de 11 500 m.p. și 
confecții metalice — 8 830 tone față de 8 820 
de tone cît fusese prevăzut inițial. Pînă la 
sfîrșitul acestui an, tinerii de aici sînt hotă-

km nord de Focșani, în lunca rîului Putna, 
in comuna Garoafa.

Canalul va avea o lungime de 200 km, o 
lățime de 62 metri, adîncimi între 8—12 me
tri și un debit de 200 mc pe secundă. în pre
zent se lucrează la prima etapă de 52 km de 
pe teritoriul județului Vrancea. Canalul va 
asigura apa pentru irigații pentru 500 000 ha 
în anii secetoși și pentru 700 000 ha în anii 
medii ploioși, precum șl navigația între Că- 
limănești (Adjud) și acumularea Dridu (Mos- 
tiștea—Ialomița).

în cinstea Congresului marilor victorii so
cialiste, brigadierii de pe acest șantier au ra
portat însemnate depășiri ale planului valoric 
(118,5 la sută) și ale planului fizic la betoane 
(127 la sută), strat drenant (125 la sută), tera
samente (107 la sută) precum și punerea în 
funcțiune a primilor 5 kilometri de canal.

Au trecut prin șantier 730 de brigadieri- 
«levi și brigadieri-muncitori. Efectivul, pre
zent este de 560.

CIFRE SEMNIFICATIVE
0 Pe șantierele naționale ale tineretului, organizate de câtre Uniu

nea Tineretului Comunist, în perioada 1986—1989 au fost executate 
179 289 440 mc terasamente, ceea ce înseamnă o depășire a planului cu 
11,77 la sută © Au fost turnate 647 140 mc betoane, echivalent a două 
baraje mari de hidrocentrală, cu o depășire a planului cu 27,7 la sută 
• Planul la confecții metalice, pe aceeași perioadă, a fost depășit cu 9,5 
la sută 0 Planurile anuale în minerit au fost depășite de fiecare dată : la 
descopertă, pe cei patru ani, planul a fost depășit cu 35,4 la sută, iar la 
cărbune extras, cu 28,76 la sută • Cantitatea de 37 881 935 mc descopertă 
efectuată pe cei patru ani echivalează cu un munte mutat din loc.

batere a eroziunii solului, amenajări de te
rase pomi-viticole, regularizări de rîuri și 
drenaje.

Cei 431 de brigadieri prezenți pe șantier 
au raportat depășirea planului valoric anual 
în cinstea Congresului marilor victorii so
cialiste cu peste 20 000 000 lei, precum și de
pășirea planului fizic anual la terasamente, 
construcții hidrotehnice și plantații antiero- 
zionale.

Au trecut prin șantier, pînă în prezent, 
peste 1 500 de brigadieri-elevi și peste 2 500 
de brigadieri-muncitori.
• Brigadierii-mineri de la ȘANTIERUL 

NAȚIONAL AL TINERETULUI COMBINA
TUL MINIER MOTRU, cei care și-au făcut 
din deviza „Patriei, mai mult cărbune !“ 
programul lor de muncă, de acțiune revolu
ționară, au raportat că și-au îndeplinit și de
pășit, în cinstea marelui eveniment politic 
toate angajamentele 
bune, realizările se 
de 1500 000 tone, 
tone cît fusese planificat Din 1982, de la 
data înființării sale, șantierul s-a situat, an 
de an, în fruntea întrecerii uteciste. Aceste 
prestigioase realizări le dau dreptul să spere 
că, și în acest an de referință în întreaga 
istorie a patriei, vor ocupa un loc fruntaș 
în competiția muncii cu ceilalți colegi ai lor.

asumate. La căr- 
situează la nivelul 
față de 1200 000

• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE
TULUI DE LUCRĂRI DE COMBATERE A 
EROZIUNII SOLULUI CLUJ, înființat la 
28 septembrie 1984, execută drenaje, dese
cări, regularizări, amenajări terase, mode
lări și alte lucrări necesare combaterii ero
ziunii.

Cei 165 de brigadieri aflați în prezent pe. 
șantier au raportat îndeplinirea și realizarea 
planului la zi Ia toți indicatorii fizici (tera
samente mecanice, terasamente manuale, 
drenuri, construcții hidrotehnice) și depăși
rea planului valoric cu 4 la sută.

Au trecut, pină în prezent, pe șantier 2 358 
de brigadieri-elevi și brigadieri-muncitori.
• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE

TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE CÎMPIA BUZĂULUI — 
JUDEȚUL PRAHOVA, înființat la 16 iunie 
1987, cu sediul în localitatea Inotești, execu
tă lucrări pentru irigații. Valoarea lucrărilor

rîți să înregistreze noi succese în activitatea 
pe care o desfășoară, astfel îneît atît de ne
cesara energie electrică și agentul termic să 
fie livrate beneficiarilor cit mai curînd.

• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE
TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE IPOTEȘTI I SUD — JU
DEȚUL OLT, înființat la 4 august 1987, cu 
sediul în Drăgănești-Olt, execută lucrări de 
irigații, desecări, ameliorări, terasamente, 
stații de pompare, construcții hidrotehnice 
(poduri, podețe, stăvilare, regularizări, sub- 
traversări). În final, în Ipotești I vor fi iri
gate 12 400 ha și vor fi finalizate alte lucrări 
de îmbunătățiri funciare, urmînd ca la Ipo
tești II să fie irigate 9 391 ha.

în cinstea Congresului al XlV-lea al parti
dului nostru s-au pus în funcțiune 1 058 ha 
irigații în condițiile depășirii planului fizic 
la terasamente, impermeabilizări, stații de 
pompare și construcții hidrotehnice.

Au trecut prin șantier, de la înființare și 
pină în prezent, un număr de 750 brigadieri- 
elevi și 800 de brigadieri-muncitori. Numărul 
actual al brigadierilor este de 200 (munci
tori) și 100 (elevi).
• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE

TULUI DE LA CANALUL MAGISTRAL 
ȘIRET — BARAGAN, înființat la 4 august 
1988, realizează un canal de irigații și navi
gație împreună cu lucrări aferente acestuia, 
respectiv subtraversări pe sub albia nurilor 
întîlnite în traseu și regularizări ale cursu
rilor acestora. Sediul șantierului este la 13

• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE
TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE FRUNZARU-OLT, cu 
sediul în Radomirești, înființat la 4 iunie 
1985, a amenajat pentru irigații pînă în pre
zent 12 500 ha din cele 14 000 cît are în sar
cină. Aici se execută lucrări de îmbunătățiri 
funciare prin lucrări de terasamente, rețele 
conducte montate, construcții hidrotehnice și 
regularizări de căi. Toate lucrările planificate 
vor fi terminate în anul următor.

în cinstea celui de al XlV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, brigadierii de 
pe acest șantier au raportat îndeplinirea și 
depășirea planului anual la terasamente, re
țele conducte și construcții hidrotehnice.

De la înființare au trecut prin șantier peste 
2 300 de brigadieri-elevi și brigadieri-munci
tori. în prezent efectivul este de 200.
• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE

TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE „VALEA IERULUI”, JU
DEȚUL BIHOR, cu sediul în localitatea Se- 
cuieni, înființat la 11 iunie 1985, are drept 
principal obiectiv eliminarea excesului de 
apă din Valea Ierului și din Valea Barcăului, 
zona de acțiune fiind cuprinsă între Biharea, 
Sălard, Diosig, Săcuieni și Valea lui Mihai. 
Pînă în prezent s-au pus în funcțiune peste 
25 000 ha completări desecări, desecări noi, 
lucrări de combatere a eroziunii solului, ceea 
ce a însemnat lucrări de excavații și terasa
mente în volum de 22 milioane metri cubi.

în cinstea Forumului comuniștilor români, 
brigadierii de pe acest șantier au raportat în
deplinirea planului anual valoric în ziua de 
19 noiembrie și importante depășiri ale pla
nului fizic la desecări noi, completări dese
cări, combaterea eroziunii solului, nivelări și 
modelări.

De la înființare au trecut prin șantier 1 050 
de brigadieri. în prezent își desfășoară activi
tatea aici 300 de brigadieri.

• ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERE
TULUI DE LA SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂ
ȚIRI FUNCIARE FRUNZARU-TELEOR- 
MAN, înființat la 3 ianuarie 1986, execută 
lucrări pentru irigații, modernizări pentru 
orezării, terasamente la canale de distribuție, 
construcții de stații de pompare și punere 
sub presiune, stăvilare. își are sediul în Ro
șiori de Vede.

S-au pus în funcțiune 16 355 ha pentru iri
gații, 2 591 ha desecări și 200 ha lucrări de 
combatere a eroziunii solului în condițiile 
realizării în cursul acestui an a 1 256 350 mc 
terasamente.

Au trecut 
elevi și 1100 
prezent este 
vor finaliza în anul 1990.

prin șantier 2 500 brigadieri- 
brigadieri-muncitori. Efectivul 
de 330 brigadieri. Lucrările se

Așa cum primăvara umple pomii cu lumina biruitoare a mu
gurilor, tot astfel și noi, brigadierii României socialiste, purtînd cu 
cinste salopeta de azur a luminii înflăcărate, am dat patriei, pe atî- 
tea și atîtea șantiere, din piscurile alpine pînă în inima Bărăganului, 
de la Salva Vișeu pînă la Canalul Dunăre - Marea Neagră, opere 
nemuritoare. Pe toate șantierele care au fost, pe toate șantierele 
care sînt, a rămas și rămîne semnătura colectivă, orgolioasă și mo
destă în același timp, a muncii noastre, a romantismului nostru re
voluționar. Pentru că, trebuie să se știe, cînd dragostea noastră de 
țară nu-și află cuvintele pe potrivă, noi o numim, cu cea mai fru
moasă definiție care a existat vreodată — ROMANTISM REVO
LUȚIONAR.
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TELEGRAME

CELUI DE AL 41-LEA CONGRES DEPUNĂ UNITATE, 
UNANIMĂ HOTĂRÎRE

OE peste hotare- "‘■A Tx ■ 1 1-----------------------
*■■■■■■( •stiri^note, comentarii » )

AL PARTIDULUI COMUNIST 
DIN MAREA BRITANIEIn numele Partidului Comunist Român, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresăm participanților la congres, tuturor membrilor partidului un călduros salut tovărășesc, împreună cu mesajul nostru de prietenie și solidaritate.Comuniștii români urmăresc cu viu interes activitatea desfășurată de Partidul Comunist din Marea Britanic pentru promovarea și apărarea intereselor fundamentale ale clasei muncitoare. ale tuturor oamenilor muncii, pentru întărirea unității de acțiune și sporirea aportului forțelor revoluționare, de stingă șl democratice naționale la reglementarea problemelor social-politice ale țării, corespunzător năzuințelor de democrație, prosperitate și progres ale maselor populare.Poporul român desfășoară, sub conducerea partidului comunist. o intensă activitate pentru dezvoltarea multilaterală a țării pe calea socialistă, creșterea bunăstării materiale, adîncirea și perfecționarea democrației socialiste, manifestarea plenară a personalității, umane. Marile sale înfăptuiri în dezvoltarea industriei, agriculturii, în ridicarea gradului de civilizație demonstrează că socialismul este singura cale care asigură, cu adevărat, independența, libertatea și bunăstarea popoarelor. Făcînd bilanțul realizărilor deosebite obținute pină în prezent, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român a adoptat un amplu program de continuare neabătută a procesului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate in România, de consolidare a cuceririlor noii orînduiri și apărare a principiilor socialismului, pentru afirmarea capacității clasei muncitoare și a partidului său revoluționar de a desfășura cu succes lupta pentru transformarea revoluționară a societății românești.Considerăm că, în condițiile deosebit de complexe ale situației internaționale actuale, o importanță deosebită are intensificarea luptei partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste și progresiste ale lumii pentru a determina afirmarea unei politici noi, democratice, de deplină egalitate în relațiile dintre state, de respectare a independenței șl suveranității popoarelor, de neamestec în treburile interne. Viața, evoluția evenimentelor internaționale impun să se facă totul pentru ca prin lupta unită a popoarelor, a forțelor democratice progresiste de pretutindeni să se asigure obținerea unor progrese reale pe calea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, a reglementării pe cale politică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state, lichidării subdezvoltării și instaurării unei noi ordini economice mondiale.Folosim acest prilej pentru a releva colaborarea rodnică statornicită între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Marea Brltanie și exprimăm dorința ca relațiile bilaterale să se dezvolte și mal mult, in interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii, pe baza trainică a stimei și respectului reciproc, a egalității și autonomiei fiecărui partid, a dreptului său de a-și elabora în mod independent linia politică, potrivit condițiilor in care activează.Vă urăm, dragi tovarăși, succes deplin în desfășurarea lucrărilor congresului, precum și In înfăptuirea hotârîrilor pe care le veți adopta, pentru realizarea de transformări înnoitoare in societatea britanică, în interesul progresului și socialismului.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Q
'O

Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm primit urările și felicitările dumneavoastră transmise cu ocazia celei de-a 19-a aniversări a Zilei naționale a Sultanatului Oman și doresc să vă adresez mulțumirile noastre și cele mai bune urări dumneavoastră și poporului român.
QABOOS BIN SAID

Primul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a transmis președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania, Adil Carcani, o telegramă în care, în numele Guvernului Re
Opțiunea pentru nou Preocupări pentru

(Urmare din pag. I)au fost încununate cu realizări deosebite. Citeva date edificatoare : îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la producția fizică, onorarea contractelor cu beneficiarii externi, in procent de 120 la sută, realizarea Ia 20 octombrie a planului la export pe întreg anul. Evident, rezultatele ar fi putut fi net superioare dacă n-ar fi existat o serie de dificultăți. Spre exemplu, neasigurarea integrală de către furnizori a bazei de materii prime sau nefundamentarea corectă a contractelor de către beneficiarii interni care au renunțat pe parcurs la preluări de produse în valoare de peste 100 milioane lei. De asemenea, date fiind performanțele și competitivitatea produselor fabricate la „Hidromecanica", specialiștii unității consideră că procentul de 20 la sută reprezentat de export față de totalul producției ar
SPORT

FOTBAL XIII • Doar trei victorii ale gazdelor I • Oaspeții — 10 puncte I
• Ofensiva codașelor • ,,U" Cluj-Napoca învinge la F. C. Olt în min. 90 I
• Bacăul — învinsă acasă de Poli Timișoara • Craiova — remiză în Bănie cu

Inter Sibiu I • Miercuri, Steaua — Universitatea Craiova

SURPRIZE LA... ZERO GRADE!O dată cu runda a 13-a a Diviziei A de fotbal, 
au inceput etapele... de iarnă. Iarnă autentică, 
geroasă și cu zăpadă timpurie, care a surprins 
evident formațiile de pe prima scenă. De altfel, 
sub semnul ninsorii și al terenurilor grele, etapa 
demarase cu un surprinzător... calm plat, pină 
in minutul 30 consemnîndu-se un singur gol in 
toate cele 9 jocuri, gol reușit de Jiul, la Petro
șani. Apoi, „s-a spart gheața" și la Oradea, unde 
Lupescu a deschis scorul pentru Dinamo, pină la 
pauză mai fiind de notat „bomba" de la Bacău, 
unde timișorenii au marcat in min. 44, și al doilea 
gol al petroșenenilor, din derby-ul local, cu Cor
vinul. „înghețul" din prima repriză nu părea să 
promită nimic spectaculos pentru a doua parte a 
partidelor și, totuși, după pauză s-a dezlănțuit 
o... avalanșă de goluri, nu mai puțin de 16 puncte 
fiind marcate in această parte a întilnirilor. La 
Brașov, campionii au frint, începlnd din min. 51, 
dirza rezistență a localnicilor, punctul lui Iovan 
fiind urmat de alte două goluri, semnate de llie 
Stan și llie Dumitrescu, pe fondul unei dominări 
copioase și al unui joc eminamente ofensiv, 

practicat de elevii lui Anghel lordănescu. Și, 
împinși în corzi pe propriul teren, fotbaliștii de 
sub Timpa au mai avut o singură zvicnire, în 
min. 77, cind Selimeși, scăpat singur spre poarta 
adversă, a fost blocat excelent de Silviu Lung 
și Ungureariu. Mat sus, la Oradea, Dinamo dirija 
cu aceeași siguranță „ostilitățile" cu revelația 
bihoreana, majorind scorul la 2—0 (prin Timofte) 
Si încheind astfel conturile jocului încă din mi
nutul 58. Victoria se desprindea, la rindul ei, de 
Petrolul, imediat după pauză, și nu va lipsi decît 
foarte puțin pentru ca la golul lui Hanganu să 
se adauge și unul al lui Coraș, in timp ce la 
Moreni, Flacăra, debordantă, va puncta de numai 
două ori, din cel puțin 8 sau 10 situații rarissime

de gol, pe care și le-a creat. Scoruri albe la 
Craiova și in Regie, unde team-urile studențești, 
net favorite, au dominat copios și-au creat situa
ții bune, dar s-au aflat in suferință la capitolul 
finalizării, oltenii așteptînd (din nou) salvarea 
de la Gică Popescu, in vreme ce bucureștenii îl 
trimiteau în fața pe libero-ul lor, Tudorel Cris- 
tea. ca să salveze onoarea..., atacanților. De astă 
dată, insă, n-a fost să mai fie, atit Craiova, cit 
și Sportul studențesc pierzind puncte prețioase 
pe propriile terenuri. Argeșenii, in schimb, și-au 
reconfirmat revenirea de formă, cu risipă de 
efort (Dican și Priseceanu, mai ales) și cu 0 
apărare in care portarul Speriata a excelat. Și 
tot din coada clasamentului urci frumos și Poli 
Timișoara, a cărei victorie la Bacău ii dă oxigen 
pentru un final de tur in forță.

Marea lovituri de teatru a fost, însă, la Scor- 
nicești, acolo unde „șepcile roșii" de la Cluj- 
Napoca i-au mai jucat lui Cornel Dinu, fostul 
lor antrenor, un renghi teribil. Pină in ultimul 
minut de joc, FC Olt s-a aflat de multe ori in 
situația de a înscrie, dar, cum se intîmplă de 
atitea ori in fotbal, ocaziile ratate s-au răzbunat, 
iar cei care aveau să maree au fost studenții, 
prin Dochia, in min. 90, gol care i-a săltat trei 
locuri in clasament, așezindu-i exact deasupra... 
FC Olt-ului !

Frumoasă etapă, fără doar și poate, aceste 10 
puncte culese de oaspeți demonstrindu-ne că 
iarna noastră fotbalistică se anunță interesantă 
și darnică in surprize, cota de interes a campio
natului crescind vertiginos, la ambii poli ai cla
samentului, ba chiar și la mijloc ! Iar miercuri 
este programată runda a XIV-a, al cărei cap de 
afiș este, indiscutabil, jocul din Ghencea, dintre 
Steaua și Universitatea Craiova.

I ' I
HORIA ALEXANDRESCU

Sultanul Omanuluipublicii Socialiste România și al său personal, adresează sincere condoleanțe în legătură cu accidentul din’ raionul Vlora și prăbușirea a două elicoptere, în urma cărora și-au pierdut viața un mare număr de persoane.

putea fi îmbunătățit. Realizarea acestui deziderat ar impune o mal bună reprezentare la târgurile internaționale, precum și o mai mare preocupare în această direcție din partea centralelor specializate in import-export.întâlnirea cu Vasîle Dîngă, secretarul comitetului U.T.C., ne-a prilejuit cunoașterea unor noi aspecte ale activității acestui colectiv muncitoresc, din care tinerii reprezintă, nu mai puțin de jumătate.„In bilanțul bogat al realizărilor cu care întreaga țară a întâmpinat Congresul al XIV-lea al partidului — preciza interlocutorul — se înscriu și rezultatele dobîndite de întreprindere. Ne mindrim cu faptul că am ajuns să fabricăm in numai 44 de zile întregul volum al producției pe care a realizat-o unitatea noastră in anul 1965. Iar în ultimele două decenii și jumătate exportul a crescut de

(Urmare din pag. Ij
de transformare revoluționa
ră a lumii, de realizare a 
unor noi relații sociale și noi 
relații intre state și popoare 
in vederea asigurării și făuri
rii unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră".Sint multiple și, nu o dată, cu o scadență foarte apropiată problemele pe care le ridică lumea de azi. Răspunsurile care ni se dau sint intr-adevăr diferite în funcție de orientările teoretice și finalitățile practice care le determină. Din această perspectivă avem tot dreptul să ne mindrim cu faptul că partidul nostru își are un permanent și nesecat izvor în concepția revoluționară despre lume și viață, ca și in contactul direct și permanent cu masele, întemeiat pe promovarea consecventă a principiului că socialismul se făurește numai cu poporul și numai pentru popor. Din această indestructibilă unitate dintre teorie și practică își trag forța și trăinicia impresionanta viziune conceptuală, de inepuizabile valențe transformatoare, care ne călăuzește in tot ceea ce înfăptuim în perioada de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea, din inițiativa și cu determinanta contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu.întreaga desfășurare a lucrărilor Congresului a pus o dată mai mult în evidență faptul că, în procesul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, nu avem nevoie de ..modele unice", nu este nevoie să copiem automat teze și precepte, scheme și șabloane ; dimpotrivă, este nevoie mai mult ca oricînd de încredere în forțele proprii, de o largă stimulare a tuturor e- nergiilor creatoare ale comuniștilor, ale națiunii socialiste de a înfăptui, in cele mai bune condiții temerarele, dar profund realistele, programe pe care ni le-am propus, De altfel, în ansamblul său. Congresul s-a constituit într-o concludentă nouă confirmare a forței creatoare a partidului, a poporului însuși care, aplicind în mod creator principiile fundamentale ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific Ia condițiile concrete, la exigențele fundamentale ale procesului revoluționar din patria noastră, dau un răspuns pe măsură marilor căutări și demersuri transformatoare, cu care se confruntă societatea românească de azi, ca și lumea contemporană. In acest fel se demonstrează că, îndeplinindu-și cu cinste ro

peste 25 de ori. Dorința noastră, a tuturor, este insă de a produce mai mult, mai bine, mai ieftin. Baza tehnico-materială, calitatea oamenilor noștri garantează materializarea acestei aspirații. Consider necesar să menționez faptele de muncă ale tinerilor care s-au remarcat in întrecerea socialistă. Pe angajarea totală a unor asemenea oameni, de fapt a întregului colectiv, se întemeiază obiectivele ambițioase pe care ni le-am asumat Ne-am propus pentru cincinalul viitor sporirea producției marfă intr-un ritm mediu anual de 7,4 la sută, a exportului de 14,3 la sută și a productivității muncii de 6,6 la sută".Sînt țeluri pe măsura forței șl capacității creatoare a celor ce muncesc în această mare unitate brașoveană,
DAN BOGDAN

esa

lul conducător în societate — cel de centru vital al întregii națiuni — slujind cu eroism și cutezanță interesele vitale ale poporului din rindul căruia s-a ridicat, Partidul Comunist Român își, aduce o prestigioasă contribuție la a- firmarea viguroasă a forței și superiorității socialismului, demonstrează, la proba de foc a faptelor, inepuizabila capacitate a concepției revoluționare despre lume și viață de a interpreta șl. deopotrivă, de a transforma în mod revoluționar societatea. ,Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, Programul-Direc- tivă, Tezele Congresului al XIV-lea constituie un tot armonios și unitar, ce reprezintă pentru noi toți o strălucită călăuză in acțiune pentru a făuri o Românie mai mindră și mai demnă, cum nu a fost ea niciodată.în această ordine de tdei menționăm cu cea mai aleasă emoție și cu cel mai viu respect faptul că și de la înalta tribună a forumului comunist al patriei cel mai iubit fiu al patriei și poporului a adresat o vibrantă chemare la muncă și luptă revoluționară tinerelor generații investite cu înalta cinste de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Stăruie cu forță și inegalabilă capacitate de mobilizare in sufletele și în cugetul nostru aceste cuvinte-îndemn ale secretarului general al partidului : 
„Este necesar să se perfec
ționeze și să crească și mai 
mult rolul Uniunii Tineretului 
Comunist și ai Asociațiilor 
Studenților Comuniști in edu
carea tineretului in spirit re
voluționar combativ, de dez
voltare a conștiinței sale pa
triotice, a devotamentului 
nemărginit față de cauza so
cialismului și comunismului, 
de a asigura ridicarea conti
nuă a nivelului de pregătire 
profesională, tehnico-științifi- 
că, a conștiinței revoluționare, 
de a înarma tineretul cu cele 
mai noi și noi cuceriri ale ști
inței. ale cunoașterii umane 
din toate domeniile, de a asi
gura formarea noii generații 
în spiritul luptei consecvente, 
revoluționare, pentru făurirea 
socialismului și comunismului, 
pentru înaintarea patriei 
noastre pe calea progresului 
economic și social, pentru a 
asigura viitorul — permanent 
de libertate și independență 
— al națiunii noastre".Documentele programatice, de largă și însuflețitoare perspectivă, cum sînt cele pe care le-a adoptat într-o impresionantă și âtît de semnificativă unanimitate Congresul al XIV-lea al partidului,

creșterea
(Urmare din pag. I) prezintă inginerii Geza Balla și Răduță Puică, remarcați la sesiunile științifice ale tinerilor din domeniul viticulturii și vi- nificației prin studiile realizate în colaborare privind „Obținerea vinurilor roșii prin procedeul termic". Alături de ei, de o bună apreciere din partea întregului colectiv de muncă se bucură Maria Pascar și Eugenia Berghean, viticultori Ia producția materialului săditor de la ferma nr. 8 Siria, Gyala Beseny, vinificator, și alții.în sectorul zootehnic un accent deosebit, se pune pe creșterea producției de lapte (actualmente de 4 000 litri pe vacă furajată), creșterea natalității și îmbunătățirea structurii efectivului. Inginerul șef, Gheorghe Boșneag, ne spune că unitatea va specializa o fermă zootehnică pentru producerea junincilor de prăsilă, atît pentru necesitățile locale,
Clasament

DINAMO 13 12 0 1 42- 6 24
Steaua 13 11 1 1 32- 6 23
Univ. Craiova 13 7 4 2 20- 8 18
Victoria 13 7 2 4 20-14 16
F.C. Bihor 13 7 0 6 30-22 14
Petrolul / 13 e 2 5 21-16 14
F.C. Inter 13 i 2 5 22-27 14
Farul J3 4 i 5 18-17 12
Sportul st. 13 s 2 6 15-15 12
F.C.M. Brașov 13 5 2 6 13-28 12
Flacăra 13 5 1 7 15-18 11
Jiul 13 5 I 7 17-25 11
„U." Cluj-N. 13 3 4 6 11-23 UI
F.C. Olt 13 3 4 6 14-17 11)
Poli Timiș. 13 1 3 1 19-22 9
Corvinul 13 4 1 8 13-32 9
S.C. Bacău 13 3 2 8 13-29 8
F.C. Argeș 13 3 1 9 8-18 7

Diagrama etapei
• VICTORIA — PETROLUL 

PLOIEȘTI 1—0 (0—0). Unicul gol al partidei a fost marcat de Hanganu.
• SPORTUL STUDENȚESC— 

F.C. ARGEȘ PITEȘTI 0—0.
• JIUL — CORVINUL HUNE

DOARA 5—3 (2—0). Autorii golurilor : Lasconi (3), Sedecaru, 
Bicu, respectiv, Gabor (2 — primul din lovitură de la 11 m) ci

® S.C. BACAU — POLITEH
NICA TIMIȘOARA 0—1 (0—1). Golul victoriei oaspeților a fost înscris de Trăistaru.

• UNIVERSITATEA CRA
IOVA — F.C. INTER SIBIU 0—0.

• F.C.M. BRAȘOV—STEAUA0—3 (0—0). Golurile au fostrealizate de Iovan, llie Stan și 
llie Dumitrescu.

O FLACĂRA MORENI —F.C. 
FARUL CONSTANTA 2—1 (0—0). Au marcat : Văldean, Beldie (din lovitură de la 11 m), respectiv, M. Popa (din lovitură de la 11 m).

• F.C. OLT — UNIVERSITA
TEA CLUJ-NAPOCA 0—1 (0—0). Golul a fost înscris de Dochia.

® F.C. BIHOR — DINAMO 0—2 (0—1). Golurile au fostmarcate de Lupescu și Timofte. 

sint menite să ne dea o viziune profund optimistă și an- gajantă despre prezentul și viitorul nostru, pe care putem și trebuie să-l făurim prin- tr-o maximă angajare a tuturor resurselor materiale și umane de care dispunem.De altfel, concluzia generală a dezbaterilor marelui forum al comuniștilor români este tocmai aceea că am străbătut un drum lung și greu, a trebuit să învingem numeroase obstacole și dificultăți, dar nu ne-am dat înapoi și, dimpotrivă, intr-un singur gînd și o singură voință sintem term hotăriți să facem totul, să nu precupețim nici un efort pentru Înflorirea continuă a patriei, pentru gloria și măreția României socialiste.Garanția cea mai sigură că ne vom împlini întocmai idealurile și aspirațiile cele mai curajoase și atît de legitime o constituie faptul că, prin voința comuniștilor, a întregului nostru popor, în funcția supremă de secretar general al partidului a fost reales tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele Erou și ctitor de țară și istorie nouă, patriot înflăcărat și revoluționar neînfricat, militant neobosit pentru cauza socialismului și păcii, care de a- proape șase decenii își consacră cu exemplară dăruire întreaga viață și activitate slujirii fără preget a celor mai nobile și minunate aspirații ale națiunii socialiste, ale umanității progresiste.Acestor gînduri și simțăminte le-au dat o puternică și impresionantă expresie partici- panții la entuziasta adunare populară din Capitală, aducin- du-și și în acest fel prinosul de omagiu și recunoștință celui care de șase decenii își consacră clocotitoarea energie și pasiune, inepuizabila forță creatoare slujirii celor mai nobile și alese idealuri ale partidului și țării, erou între eroii neamului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vibrantul omagiu al oamenilor muncii din Capitală este însuși omagiul țării, al nostru, al tuturor, este încrederea și bucuria de a-1 ști la cîrma destinelor partidului și țării pe cel care ne este simbol suprem al luptei revoluționare, a tot ceea ce sîntem și vrem să înfăptuim.Sub aceste auspicii de glorie ne înscriem astăzi gîndul și fapta noastră, făurind României viitorul de aur pe care l-au visat Înaintașii, cea mai dreaptă și mai umană o- rînduire pe care a cunoscut-o omenirea — comunismul.
ȘERBAN CIONOF

producțiilorcit și pentru alți beneficiari. De asemenea, se urmărește valorificarea superioară a celor 800 ha teren arabil, unde s-au obținut recolte foarte bune la orz, sfeclă și soia, precum și pentru asigurarea necesarului de furaje. In acest sens, s-au insilozat 4 700 tone suculente, s-au obținut. peste 700 tone fin de cea mai bună calitate, acestor furaje adăugîndu-Ii-se cele grosiere, la nivelul planificat. Șeful fermei, inginerul Traian Sălăjan, se preocupă totodată și de asigurarea celor mai bune condiții de adăpost și de îngrijire a animalelor, astfel incit toate obiectivele de producție ce stau in fața sectorului zootehnic să fie îndeplinite. Am notat și de aici citeva nume de zootehniști și mecanizatori care își fac pe deplin datoria : Andrei Trabalca, Ileana Bechelea, Virginia Bocan. Tlberiu Crețu și alții.
SABIN BODEA

Etapa viitoare
(miercuri)

Jiul — F.C. Farul, F.C. Ar
geș — F.C. Bihor, Steaua — 
Univ. Craiova, F.C. Inter — 
Sportul studențesc, Petrolul — 
F.C.M. Brașov, Poli Timișoara 
— Victoria, Corvinul — S.C. 
Bacău, Dinamo — F.C. Olt, 
„U" Cluj-Napoca — Flacăra 
Moreni.

DIVIZIA B
SERIA I : Foresta Fălticeni— C.S.M. Suceava 4—2 ; Steaua Mizil — Unirea Slobozia 1—0 ; F.C.M. Progresul Brăila — Gloria Buzău 4—1 ; Unirea Focșani— Olimpia Rm. Sărat 2—1 ; Politehnica Iași — Prahova C.S.U. Ploiești 4—0 ; Oțelul Galați — Ceahlăul Piatra Neamț 2—0 ; Aripile Bacău — C.S. Botoșani 3—2 ; Poiana Cimpina — Viitorul Vaslui 1—0 ; C.F.R. Pașcani— Șiretul Pașcani 0—1.
SERIA A II-A : Autobuzul București — Pandurii Tg. Jiu1- 0 ; I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe— Sportul „30 Decembrie" 3—0 ; Metalurgistul Slatina — Constructorul Craiova 4—0 ; Gaz Metan Mediaș — Tractorul Brașov 2—1 ; F.C.M. Caracal — Unirea Alba Iulia 3—1 ; Minerul Motru — C.S. Tirgoviște 4—0 ; I.C.I.M. Brașov — Chimia Rm. Vîlcea 2—1 ; Metalul Mija — Drobeta-Tr. Severin 3—1 ; Rapid București — Mecanică Fină București 2—0.
SERIA A III-A i Someșul Satu Mare — Steaua C.F.R. Cluj-Napoca 1—0 ; Gloria Bistrița — C.S.M. Vagonul Arad2— 0 ; C.S.M. Reșița — Mureșul Explorări Deva 4—0 ; C.F.R. Timișoara — F.C. Maramureș Baia Mare 1—0 ; Strungul Arad— Olimpia Satu Mare 3—1 ; U.T. Arad — Armătura Zalău 2—0 ; Metalul Bocșa — A.S.A. Progresul Timișoara 0—0 ; Chimica Tirnăveni — Gloria Reșița 1—0 ; A.S.A. Tg. Mureș — Elec- tromureș Tg. Mureș 0—0.

Tovarășului KAREL URBANEK
Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cehoslovaciaîn numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român ș! al meu personal vă adresez, cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, calde felicitări și urări de noi succese în edificarea societății socialiste.Folosesc acest prilej pentru a releva eu satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor dc șttînsă prietenie, solidaritate și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă, spre binele popoarelor noastre, al construcției socialiste în cele două țări.îmi exprim convingerea că relațiile dintre partidele șl țările noastre, întemeiate pe deplina egalitate in drepturi, avantaj reciproc, respectarea independenței și suveranității naționale, se vor dezvolta și în viitor, pe multiple planuri, în interesul popoarelor român și cehoslovac, al cauzei socialismului, păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

Plenara extraordinara
a CC. al P.C. din Cehoslovacia

Tovarășul Karel Urbanek a fost ales secretar general 
al C.C. al P.C.C.FRAGA (Agerpres). — La Praga s-au desfășurat lucrările unei plenare extraordinare a C.C. al P.C. din Cehoslovacia, care a dezbătut probleme ale situației interne din țară — transmite agenția C.T.K.Plenara a satisfăcut cererea de eliberare a lui Milos Jakes din funcțiile de secretar general al C.C. și de membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., precum și cererile de eliberare din funcții ale membrilor și membrilor supleanți ai Prezidiului C.C. al P.C.C,

★ ★
Karel Urbanek s-a născut la 

22 martie 1941, in localitatea 
Bojkovice, într-o familie de ță
rani. Este membru al P.C. din 
Cehoslovacia din 1962.

în timpul studiilor la Școala 
tehnică profesională din Valtice 
a participat la activitatea orga
nizației de tineret, fiind mem
bru ai Comitetului raional Ml- 
kulov al Uniunii Tineretului, 
începlnd din anul 1973 a activat 
la Comitetul regional Moravia 
de Sud al P.C. din Cehoslova- 
cia. A absolvit Școala politică 
superioară de partid.

★ ★PRAGA (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Guvernului R. S. Cehoslovace a informat că la Praga a avut loc, la 25 noiembrie, ședința extraordinară a guvernului federal cehoslovac. Președintele guver-
Datoria externă —principal obstacolm cafea 

dezvoltării economice a țărilor africaneADDIS ABEBA 26 (Agerpres).— într-un recent raport, ex
perta Comisiei Economice a O.N.U. pentru Africa (C.E.A.), cu sediul la Addis Abeba, relevă că ritmul mediu de creștere economică in țările africane a fost, anul trecut, de 2,5 la sută— de peste două ori mai rapid decit in 1987. La aceasta au contribuit ploile abundente, care au permis sporirea producției agricole cu 3.8 la sută. Dar oficialitățile statelor africane consideră că este necesar să fie accentuată creșterea economică într-un ritm de cel puțin două ori mai mare, pentru readucerea celui mai sărac continent al lumii pe calea restabilirii economice treptate.Datoria externă a Africii, de 230 miliarde de dolari, a cărei rambursare Înghite peste 40 Ia

K Ii5-a aniversare a proclamării Republicii Populare Mongoleîn aceste zile, poporul mongol sărbătorește 65 de ani de la proclamarea republicii, e*  veniment de profundă rezonanță in istoria țării, care a marcat angajarea pe calea de dezvoltare trasată de Congresul al III-lea al Partidului Popular Revoluționar Mongol. Urmind abolirii monarhiei, a- cest act a zdruncinat din temelii sistemul feudal, deschi- zind calea aplicării unei suite de măsuri cu caracter progresist, care aveau să consacre începutul etapei de construcție a societății socialiste în a- ceastă țară. Pe primul plan figurau dezvoltarea economică și culturală, lichidarea rămî- nerilor în urmă, consolidarea independenței dobîndite prin jertfe grele. Deceniile care au urmat au prilejuit transformarea Mongoliei dintr-un stat cu o economie bazată exclusiv pe creșterea animalelor, în- tr-un stat socialist, cu o economie de tip industrlal-agrar.Agricultura, ca ramură de sine stătătoare, reprezintă una din marile realizări ale Mongoliei contemporane. Cel de-al VIII-lea plan cincinal a acordat o atenție deosebită dezvoltării acestei importante ramuri a economiei țării, alocin- du-i în acest scop investiții sporite, care au crescut cu 25—30 la sută față de cincinalul precedent ; acestea vor fi dirijate, cu precădere, spre consolidarea bazei tehnico- materiale, ceea ce presupune introducerea rapidă a cuceririlor tehnico-științifice, îmbunătățirea tehnologiilor de lucru și a metodelor de administrare. Aplicarea acestor măsuri va garanta sporirea, cu cel puțin 40 la sută, a recoltei de cereale, lucru cu deosebite semnificații dacă ținem seama de condițiile climatice puțin favorabile culturii cerealelor, cit șl de faptul că terenul arabil ocupă în prezent mai puțin de 1 Ia sută din suprafața agricolă totală a țării. Se va putea, astfel,

Karel Urbanek a fost ales secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia.Plenara a ales, de asemenea, noul Prezidiu al C.C. și Secretariatul Comitetului Central.S-a hotărit convocarea unei plenare a Comitetului Central al P.C. din Cehoslovacia în vederea adoptării unui program de acțiune pe perioada pină la Congresul al XVIII-lea al partidului.în încheierea plenarei, a luat cuvîntul Karel Urbanek.
★

In anul 1982. Karel Urbanek 
a fost ales secretar al Comite
tului orășenesc Brno al P.C. din 
Cehoslovacia, iar în 1984 — 
prim-secretar al acestui comi
tet. Din martie 1988 a condus 
Secția politico-organizatorică a 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
iar in octombrie 1988 a fost ales 
președintele Comitetului pentru 
munca de partid și membru al 
Prezidiului C.C. al P.CjC. în 
noiembrie 1988 a fost ales vice
președinte al C.C, al Frontului 
Național al R.S. Cehoslovace.

★nulul, L. Adamec, șl-a prezentat demisia.în conformitate cu prevederile Constituției, Ladislav Adamec va rămîne la conducerea guvernului federal pină cind președintele republicii va aproba componența noului guvern.

sută din volumul anual global al încasărilor din export, reprezintă una dintre principalele piedici în calea dezvoltării cu succes a economiei lor. C.E.A. a- preciază că nu se vădesc semne de progres radical în privința lichidării crizei generate de uriașa datorie externă.în plus, țările africane — care continuă să se bizuie pe exportul materiilor prime și resurselor minerale — resimt consecințele negative ale scăderii prețurilor la aceste mărfuri, la începutul anilor ’80. încasările din export ale țărilor situate la sud de Sahara au scăzut, în perioada 1980—1987, cu 24 miliarde de dolari, adică aproape la jumătate. Potrivit experților C.E.A., acest indice s-a redus anul trecut cu încă doi la sută pe Întregul continent.
înfăptui Programul global de dezvoltare a agriculturii și de îmbunătățire a aprovizionării populației cu produse alimentare de-a lungul perioadei pină in anul 2 000. Sectorul zootehnic continuă să dețină un rol important pe ansamblul economiei, ea a- sigurînd 70 la sută din producția globală agricolă a țârii. Mongolia ocupă un loc de frunte in lume în privința numărului de animale și ai producției de came pe cap de locuitor, ovinele, cornutele mari, cabalinele, caprinele și cămilele găsind aici condiții extrem de prielnice. Modernizarea, dezvoltarea intensivă și ameliorarea raselor de animale constituie direcții prioritare ale acestui domeniu. Totodată, au fost obținute importante succese pe linia dezvoltării industriei, a ridicării de noi obiective industriale, a valorificării bogățiilor și rezervelor naturale ale țării. Astfel, pe harta Mongoliei au apărut noi centre industriale ca Darhan, Erde- net, Cioibalsan, Baga-Nuur, Bor-Undur, Kutul și altele, in care au fost înălțate numeroase întreprinderi extractive, energetice, de prelucrare a metalelor, de industrie alimentară și ușoară. învățămîntul, știința și cultura au cunoscut o amploare fără precedent, numeroși tineri absolvind cursurile învățămîntului general și superior, furnizînd noi cadre tehnice și de înaltă calificare economiei naționale. Liniile directoare ale actualului cincinal — 1986—1990 — elaborate la cel de-al XIX-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Mongol prevăd a- dîncirea procesului de, industrializare, așezarea agriculturii pe baze intensive, asigurarea de noi progrese in domeniul culturii și invățămintului, ridicarea nivelului de viață, material șl spiritual, al oame- menilor muncii.Poporul român, generația tl-

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 26 (Agerpres). — în localitatea Chtaura, situată la 50 km est de Beirut, a avut loc duminică prima reuniune a guvernului libanez de uniune națională, sub conducerea președintelui nou ales al Libanului, Elias Hraouih, și in prezența primului-ministru Selim Al-Hoss — informează agenția M.E.N.A.Totodată, se precizează că, în aceeași zi, cabinetul libanez a primit votul de încredere al forului legislativ întrunit în sesiune.BEIRUT 26 (Agerpres). — Avioane militare israeliene au efectuat duminică noi zboruri în spațiul aerian al Libanului, în cadrul unor zboruri de recunoaștere aparatele de luptă au survolat la joasă altitudine localități situate de-a lungul litoralului libanez, avansind pină la sud de Beirut — informează agenția M.E.N.A.
PE SCURT• TRANSFORMAREA regiunii Antarcticii intr-o rezervație naturală sau un parc internațional a fost propusă de un grup de țări- nealiniate, intr-un proiect de rezoluție prezentat în Comitetul nr. 1 al Adunării Generale a O.N.U. în proiect se relevă că prin aceasta s-ar asigura condiții foarte bune de a-*  părare a mediului natural din regiunea polară sudică. De asemenea, se propune renunțarea la orice activități de prospectare și extragere de minereuri in Antarctica, în această regiune urmînd să fie permise doar cercetările științifice în scopuri pașnice.• MINISTRUL DE EXTERNE al U.R.S.S., E. Șevardnad- 2e, l-a primit pe M. Mottaki, adjunct al ministrului de externe al Iranului, care i-a transmis un mesaj din partea șefului diplomației iraniene, A. Ve- layati.în cadrul convorbirii desfășurate cu acest prilej au fost abordate aspecte privind relațiile actuale dintre U.R.S.S. și Iran, precum și cooperarea bilaterală in diferite domenii — scrie agenția T.A.S.S. Au fost 1 exprimate, de asemenea, probleme internaționale și regionale de interes comun.• AFIRMIND CA, după părerea sa, „războiul rece" nu se va termina pină la sfîrșitul secolului. primul-ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, a cerut Statelor Unite — intr-un interviu la televiziunea .m«r<- cană — să nu-și reducă subsfân- țial trupele și armamentul din Europa și să-și mențină angajamentele militare de pe vechiul continent.într-un puternic contrast cu opinia publică, atit europeană, cit și nord-americană, premierul britanic a susținut continuarea modernizării rachetelor cu rază scurtă de acțiune în Europa și și-a exprimat opoziția față de o serie de inițiative menite să ducă la dezarmare pe continent.• CELE OPT TARI SEMNA

TARE ale Tratatului Amazonie 
(Bolivia, Brazilia, Columbia, j. 
Ecuador, Guyana, Peru, Surinam
și Venezuela) au definit o serie 
de programe prioritare pentru 
conservarea mediului înconju
rător in Amazonia, cea mai 
mare pădure tropicală a lumii 
— informează agenția E.F.E.

Pădurea amazonică are o 
suprafață de circa 14 milioane, 
kmp, cea mai mare parte fiind 
situată pe teritoriul Braziliei 
(8 511 965 kmp).

nărâ a României socialiste urmăresc Cu prietenie și satisfacție activitatea constructivă a poporului mongol, bucurîn- du-se de succesele obținute de acesta în direcția edificării noii societăți. între România și Mongolia, între popoarele celor două țări se dezvoltă raporturi de prietenie și colaborare pe multiple planuri, în spiritul Tratatului de prietenie șl colaborare româno-mongol, semnat in 1983 la București, și al altor documente convenite și încheiate la nivel inalt. Dintre acestea, se detașează acordurile și înțelegerile convenite cu prilejul vizitei efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in 1988, in această țară, care deschid noi perspective dezvoltării și diversificării conlucrării în domeniile politic, economic, tehnico-științific și cultural. La temelia raporturilor bilaterale stau principiile deplinei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile Interne, avantajului reciproc și întrajutorării tovărășești. O concretizare a înțelegerilor și acordurilor de cooperare se regăsește și în construirea, de către România in țara prietenă, a mai multor obiective economice și sociale, ca și creșterea schimburilor de bunuri materiale între cele două țări, consolidarea legăturilor în numeroase domenii, extinderea schimburilor de experiență. atît pe linie de partid cit și de stat. Bunei cooperări bilaterale i se adaugă colaborarea pe scena internațională, cele două țări militând consecvent, alături de celelalte țări socialiste, de forțele progresiste din lume, pentru dezarmare, în primul rînd nucleară, pentru asigurarea păcii, înțelegerii și colaborării între popoare.
A. MUNTEANU



RfAHLTRIl mARÂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCV IN ÎNALTA FENCJIE
DE SECRETAR GENERAL AL PAREIDEL El CO MENISE ROMAN -

Mesaje de felicitare adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescn

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaStimate tovarășe Ceaușescu,în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar și al meu personal, vă adresez felicitări eu prilejul alegerii dumneavoastră in funcția de secretar general al Partidului Comunist Român.Sini convins că și in viitor Partidul Comunist Bulgar și Partidul Comunist Român vor acționa la fel de activ pentru întărirea, in continuare, a prieteniei buigaro-române. în interesul cauzei păcii și socialismului in lume.
PETĂR MLADENOV

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Un partid revoluționar, care își îndeplinește 
cu cinste misiunea încredințată de popor

AMPLU ECOU IN PRESA DE PESTE HOTARE AL LUCRĂRILOR CONGRESULUI AL XIV-LEA AL PARTIDULUI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RomânCu prilejul realegerii în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român vă transmit, in numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez și al meu personal, felicitări cordiale și cele mai bune urări.Lucrările celui de-al XlV-lea Congres al partidului dumneavoastră au demonstrat că poporul român, a obținut, sub conducerea Partidului Comunist Român, succese importante in opera de edificare a socialismului in tara dumneavoastră. In aceasta vedem marele dumneavoastră merit personal, in calitate de conducător al partidului și poporului român.Ne exprimăm deplina convingere că raporturile de colaborare frățească dintre partidele noastre, care își au rădăcinile în tradițiile istorice polono-rontâne, Îmbogățite cu un , nou conținut rezultat din preocupările actuale de dezvoltare ale Poloniei și României, se vor adinei și consolida in continuare spre binele partidelor și popoarelor noastre, în interesul păcii și socialismului.Adresăm Partidului Comunist Român șl întregului popor român urarea de noi succese în realizarea obiectivelor trasate de cel de-al XlV-lea Congres. ' , ,Dumneavoastră, stimate tovarășe Ceaușescu, va doresc multa sănă

tate și fericire în viata personală.
MIECZYSLAW F. RAKOWSKI

Prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de 
secretar general al Partidului Comunist Român este evidențiată de 
mijloacele de informare in maso din diferite țări, care subliniază ca 
acest act, de rezonanță istorică, reprezintă întruchiparea voinței întregii 
națiuni române, garanția înfăptuirii hotârîrilor istorice ale Congresului 
ol XlV-lea ai partidului. Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, se 
arată in relatările presei internaționale, ilustrează dragostea, stima și 
aprecierea întregului popor față de secretarul general al partidului, 
înflăcărat revoluționar și patriot, neobosit luptător pentru cauza colabo
rării, păcii și progresului. Totodată, presa de peste hotare rezervă am
ple spații perspectivelor luminoase pentru construcția socialistă in țara 
noastră, conturate in documentele Congresului.

Larg reflectate continuă sâ fie ideile de o deosebită voloare teo
retică și practică cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în cadrul lucrărilor Congresului, orientările ce se 
desprind din acest Raport pentru activitatea viitoare a României, de
mersurile și inițiativele României, ale președintelui său pentru soluțio
narea problemelor vitale ale vieții internaționale, pentru edificarea unei 
lumi a păcii și cooperării intre state.

Io scurt timp după încheierea lucrărilor marelui forum al comuniș
tilor români, agențiile de presă ou transmis relatări despre entuzias
mul cu care delegații la Congres l-au ales, pentru a șasea oară con
secutiv, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului, unanimi
tatea exprimată de participanții la Congres in această hotârire.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaCu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, am plăcerea să vă transmit cordiale felicitări și cele mai sincere urări de succese în continuare spre binele țării ți poporului român.Folosesc această ocazie pentru a-mi exprima satisfacția in legătură cu bunele relații de prietenie și cooperare existente între țările noastre in diferite domenii, in interesul lor reciproc, al păcii și securității în lume.Vă rog să primiți cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul român prieten.Cu cea mai înaltă stimă si considerație,
MOHAMED HOSNI MUBARAK

Președintele Republicii Arabe Egipt

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RomânStimate tovarășe.Cu prilejul realegerii dumneavoastră in. funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, primiți, vă rog. in numele conducerii naționale a Partidului Comunist Peruan, al tuturor comuniștilor peruani și al meu personal, salutările noastre frățești și cele mai călduroase felicitări.Comuniștii peruani vă felicită, tovarășe Ceaușescu. pentru realegerea dumneavoastră ca secretar general al Partidului Comunist Român. Sin- tem siguri câ acest ssmn de încredere al delegațilpr la Congres dovedește încă o dată identificarea dumneavoastră cu destinele poporului, dorința construcției societății socialiste, democratice în România.Avem încrederea că relațiile de prietenie dintre partidele și popoarele noastre vor continua să se dezvolte, în interesul întăririi forțelor antiimperialiste, progresiste și democratice de pretutindeni, al luptei noastre comune pentru pace și progres social.Cu salutări comuniste,

JORGE DEL PRADO
Secretar general

al Partidului Comunist Peruan

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RomânCu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general 

al Partidului Comunist Român, vă adresăm felicitări, împreună cu urări de deplin succes în misiunea de conducător al națiunii române.Cu cea mai înaltă considerație,
DR. LOHMUS RAMSARN

Secretar general
al Partidului Comunist din Mauritius

LEETORAJ CHUNDRAMUN
Președintele Partidului Comunist 

din Mauritius

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Am plăcerea de a vă transmite, cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist. Român, salutul și felicitările Comisiei Politice a Partidului Socialist Revoluționar, precum și ale mele proprii.Sintem siguri că veți continua să conduceți cu aceeași bărbăție poporul și pe oamenii muncii din România spre progres, dezvoltare și bunăstare, obiective ce reunesc voința și angajamentul poporului român.Vă dorim, în activitatea dumneavoastră de secretar general al Partidului Comunist Român, noi succese și vă transmitem urările noastre de sănătate.Vă rog să primiți salutările, aprecierile și considerațiile noastre.
LEONIDAS RODRIGUEZ FIGUEROA

Președintele Partidului Socialist 
Revoluționar din Peru

Sub titlul „S-a încheiat cel de-al XlV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Tovarășul Nicolae Ceaușescu — reales secretar general al partidului", cotidianul bulgar „RABOTNICESKO DELO“ publică, pe prima pagină, o corespondență. însoțită de fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, despre lucrările ultimei zile a Congresului.„în unanimitate, cu ovații furtunoase și prelungite, cu urale si scandări repetate -Ceaușescu—eroism, România—comunism», s-au încheiat lucrările celui de-al XIV- lea Congres al Partidului Comunist Român, care l-a reales po Nicolae Ceaușescu in funcția de secretar genera! al partidului"î— -e arată în corespondența din București. care continuă : „Timp de patru zile, toți delegații care au luat cuvîntul la ședințele plenare și in secțiuni au relevat meritele sale excepționale pe calea făuririi marilor Victorii ale socialismului in România",In ultima zi a lucrărilor — scrie „RabotniceskO Delo“ — Congresul a hotărit ca Raportul prezentat de secretarul general al partidului sa devină programul partidului și al întregului popor, programul progresului pe calea spre o etapă nouă, superioară a construirii societății socialiste multilateral dezvoltate și a înaintării României spre comunism. De asemenea, s-a hotărit, in deplină unanimitate, ca Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la 1 Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din octombrie să devină Programul activității ideologice' și politice a partidului. Totodată. Congresul a adoptat, in unanimftate. Programul-Directivă de dezvoltare economico-socială in cincinalul al 9-lea și în perspectivă pinii în anii 2000—2010.Secretarul general al partidului— citează „RabotniceskO Delo" din cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, rostită la încheierea lucrărilor Congresului — a subliniat că acest Congres s-a transformat intr-un mare forum democratic ai Partidului Comunist Român, al întregului popor român, într-o demonstrație entuziastă si însuflețitoare a marilor victorii socialiste. Nicolae Ceaușescu — relevă ziarul — a apreciat că larga discuție democratică din Congres s-a situat la un înalt nivel politic, ideologic și științific.Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceausescu — relevă ziarul— a fost ascultată și de sute de mii de cetățeni ai Capitalei, veniți la marea adunare populară desfășurată în fața sălii Congresului, adunare la care secretarul general al partidului a luat cuvintul.TELEVIZIUNEA BULGARĂ a transmis imagini prezentînd primirea entuziastă de către delegați a realegerii in funcția de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu.POSTURILE DE RADIO BULGARE au informat, de asemenea, despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român și încheierea lucrărilor Congresului.Ziarul iugoslav ..POLITIEA", într-o corespondență din București, relevă din dezbaterile Congresului pasaje care evidențiază rolul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu în dezvoltarea socialismului în România. La rindul său, „BORBA" înserează articolul „Apărarea hotăritâ a socialismului", însoțit de portretul țov|arâșului Nicolae Ceaușescu, în care se relevă că „unanimitatea existentă în marele forum al comuniștilor ro

mâni este dovada unității și respectului față de tovarășul Nicolae Ceaușescu". „Acest mare forum al comuniștilor români este o contribuție uriașă la dezvoltarea țării și la conturarea perspectivelor dezvoltării pînă in anul 2010“.
••

• Hotăriri istorice, care garantează mersul înainte pe calea edificării 

societății socialiste multilateral dezvoltate

• Atașament ferm față de principiile fundamentale ale socialismului

• România, președintele său vor milita și în viitor pentru edificarea 

unei lumi a păcii și cooperării intre state

Unanimitatea cu care a fost reales tovarășul Nicolae Ceaușescu in suprema funcție de partid, arată, intr-un articol, revista „REVOLUTION AFRlCAINE". își are sorgintea în unanimitatea relevată in organizațiile’ de bază ale partidului și la conferințele județene. Partipipanții la Congres, scrie revista algeriană, au apreciat că socialismul științific este singura cale de ridicare a bunăstării celor 23 de milioane de români.Hotărirea unanimă a comuniștilor, a întregului popor roman de a-i realege pe tovarășul Nicolae Ceaușescu in malta funcție de secretar general al partidului este garanția fermă a noilor victorii ale poporului român pe calea socialismului și comunismului > — a arătat tovarășul Hă Dam, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea? cu prilejul vernisajului „Expoziției de fotografii dedicate Congresului al XlV-lea al P.C.R.", inaugurată la Muzeul Revoluției Coreene din Phenian. Ideile și tezele cuprinse in Raportul prezentat Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român de tovarășul Nicolae Ceaușescu — a mai subliniat vorbitorul — se bucură de o înaltă apreciere în rindurile comuniștilor coreeni, ale opiniei publice din R.P.D. Coreeană.Despre lucrările și dezbaterile celui de-al XlV-lea Congres al Partidului Comunist Român au relatat. și mijloacele de informare m masă din : Austria ■— „DIE PRES- SE", TELEVIZIUNEA Șl POSTUL DE RADIO VIENEZ ; din Irak — „AL JUMHUR1A" și „AL THAWRA : din Etiopia — ziarul „SERTO ADER", precum și POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE; din S.U.A. — „THE NEW YORK TIMES" și „THE WASHINGTON TIMES", din alte țari.Ziarul sovietic „PRAVDA", in- formind despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in inaita funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, scrie, intr-o corespondență din București : „Congresul s-a încheiat. Unul dintre cele mai importante rezultate ale sale îl reprezintă reafirmarea fidelității față de calea socialistă aleasă. Delegații și-au exprimat încrederea că cele stabilite de Congres vor fi realizate, că țara va înainta spre noi trepte ale dezvoltării economice și culturale".Lucrările Congresului al XlV-lea al P.C.R. — relevă ziarul — au fost consacrate trecerii in revistă a rezultatelor obținute și jalonării 

planurilor de viitor. „Pravda" remarcă, de asemenea, participarea deosebit de activă a delegaților la marele forum al comuniștilor români, in cadrul ședințelor plenare și pe secțiuni luind cuvîntul 554 delegați din toate județele țării, reprezentanți ai diferitelor profesiuni și pături sociale.„Pravda" subliniază, totodată, accentul care se va pune pe dezvoltarea intensivă a economiei, pe obținerea unei noi calități a muncii și vieții.O informație despre încheierea lucrărilor Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român a fost publicată și de ziarul „SO- VIETSKAIA ROSSIA".în cadrul programului său politic de seară, TELEVIZIUNEA CENTRALA SOVIETICĂ a transmis o emisiune din București în legătură cu Încheierea lucrărilor Congresului, a relatat despre cuvintarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marea adunate populară din fața sălii Congresului.POSTURILE ÎSRAELIENE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE au informat despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția de secretar general al partidului.

Televiziunea a prezentat secvențe de la ședința de inehidere a lucrărilor Congresului, ilustrind entuziasmul participanților față de propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. S-a evidențiat faptul că propunerea a fost votată în unanimitate. Au fost transmise unele pasaje din cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la hotărirea partidului și poporului român de a acționa în continuare pentru mersul înainte al României spre cele mai înalte culmi de civilizație și progres.Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — se relevă in comentariile agențiilor de presă — constituie un act de importanță națională, garanția continuității fertile în ce privește edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate, cu poporul și pentru popor, in. România socialistă.în cuvintarea rostită la încheierea lucrărilor — subliniază agenția CHINA NOUĂ — tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că acest congres a demonstrat unitatea strinsă dintre partid și popor, care vor merge cu hotârire înainte pe calea socialistă, sub conducerea P.C.R. Numai socialismul poate asigura României atingerea unor noi culmi de civilizație și progres, a subliniat secretarul general al partidului.Agenția chineză de presă informează. totodată, că delegații la Congres au aprobat Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu eu privire la activitatea Comitetului Central între congresele al XIII-lea și al XlV-lea și la sarcinile de viitor ale partidului. Congresul a aprobat, de asemenea, raportul ți activitatea Comisiei Centrale de Revizie, Programul-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995, alte documente privitoare la activitatea internă și politica externă ale României — menționează China Nouă.Congresul al XlV-lea al Partidului Comunist Român — relatează agenția PRENSA LATINA — l-a reales în unanimitate pe Nicolae Ceaușescu in funcția de secretar general al P.C.R. și a adoptat Programul-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul al IX-lea și, in perspectivă, pină în anii 2000—2010.în ce privește componența noului Comitet Central al partidului, se arată câ tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat faptul că, pentru prima dată, „sînt prezenți un mare număr de mun

citori, țărani și intelectuali care lucrează direct in producție, ceea ce va accentua caracterul revoluționar, caracterul de muncă și lupta al Comitetului nostru Central".Nicolae Ceaușescu a relevat nivelul înalt al discuțiilor — politic și ideologic — și adoptarea în unanimitate a Programului partidului de dezvoltare a României in următorii 10—20 de ani.Președintele Nicolae Ceaușescu a declarat că Încă în cincinalul al IX-lea se va realiza o parte importantă din acest program, iar in anul 2000 România va deveni o țară cu o industrie puternică, cu un nivel de viață ridicat al întregii națiuni.Agenția iugoslavă TANIUG, într-o relatare din București, consemnează : Congresul Partidului Comunist Român l-a reales pe Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului. Anuhțînd această hotârire, președintele Comisiei Congresului a apreciat această realegere drept „un moment memorabil" și o expresie „a voinței unanime a comuniștilor, a întregului nostru popor".Congresul a ales un nou Comitet Central format din 467 de membri, incluzînd un important număr de

muncitori, ceea ce va accentua caracterul revoluționar al Comitetului Central și va asigura întărirea unității de granit dintre partid și popor. 'Luind cuvîntul — continuă TANIUG — secretarul general al partidului a declarat câ va rămîne „un soldat credincios al revoluției, al partidului, al socialismului in România". Clasa muncitoare românească — a spus el — a demonstrat, că înapoierea de secole poate fi lichidată. îndepiinindu-și misiunea istorică, clasa muncitoare din România a înălțat întreaga țară pe cele mai înalte trepte de dezvoltare materială și spirituală. Pe baza aplicării consecvente a programelor de dezvoltare adoptate pină în 1995 și 2010, România va realiza toate condițiile pentru a trece, la începutul mileniului al treilea, într-o nouă etapă, spre comunism. a arătat președintele Nicolae Ceaușescu.După Congres, zeci de mii de cetățeni l-au salutat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul unei manifestări populare.Relatînd despre ultima zl a lucrărilor Congresului, T.A.S.S. a relevat că tovarășul îificolae Ceaușescu a fost reales în suprema funcție de secretar general al partidului și că a fost adoptat Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între congresele al XIII-lea și al XIV- lea, la realizarea Programului-Di- rectivă de dezvoltare economico-socială in cincinalul al 9-lea și în perspectivă pină in anii 2000— 2010 în vederea îndeplinirii neabătute a programului de făurire a societății socialiste multi- lateral-dezvoltate și înaintare a României spre comunism. De asemenea, agenția sovietică de pi esă informează că delegații la Congres au hotărit ca Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 24—25 octombrie să se constituie în program al partidului în domeniile ideologic și al activității teoretice și politico-educative pînă la viitorul congres.T.A.S.S. relatează, totodată, despre alegerea noului Comitet Central, a Comisiei Centrale de Revizie și Colegiului Central de Partid ale partidului, despre alegerea la prima plenară a noului Comitet Central, a Comitetului Politic Executiv, precum și a Secretariatului Comitetului Central.în încheierea lucrărilor Congresului al XlV-lea al P.C.R. — transmite T.A.S.S. — a luat cuvintul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Se relatează, de asemenea, despre marele miting al oamenilor muncii care s-a desfășurat in Piața Republicii din București.Agenția albaneză de presă A.T.A. informează, de asemenea, despre realegerea, in funcția de secretar general al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu și despre desfășurarea lucrărilor Congresului, subliniind ideea cuprinsă in Raport că România își va continua drumul ascendent către o nouă etapă de dezvoltare istorică. Agenția informează, de asemenea, despre alegerea organelor conducătoare ale partidului.Mijloacele de informare in masă japoneze au relatat despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ’în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, Astfel, ziarul „DAILY YOMIURI", sub titlul ..Ceaușescu reales in fruntea partidului român", publică, pe prima pagină, o corespondență din București, in care se arată că fpreședintele Nicolae Ceaușescu a fost reales. în unanimitate, pentru a șasea oară consecutiv, lider al Partidului Comunist Român de către delegații la cel de-al XlV-lea Congres.După vot, care a fost transmis în direct la televiziune, delegații au ovaționat, în picioare, pe liderul partidului.în cuvintarea rostită la încheierea lucrărilor, Nicolae Ceaușescu a spus că noul Comitet Central, format din 467 de membri, include un mare număr de muncitori, tirani și intelectuali care lucrează direct in producție, ceea ce va accentua caracterul de muncă și luptă al noului Comitet Central.Știrea despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost transmisă si de POSTUL NATIONAL JAPONEZ DE TELEVIZIUNE in programul politic din seara de 24 noiembrie, împreună cu imagini filmate din sala Congresului și de Ia marea adunare populară care a avut loc în București, după Încheierea lucrărilor Congresului.Agenția kuweitiană de presă KUNA informează : Participanții la cel de-al XlV-lea Congres al Partidului Comunist Român l-au reales în unanimitate pe Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului pentru un nou mandat de cinei ani. Realegerea lui Nicolae Ceaușescu în această funcție de către cei peste 3 000 de delegați reprezintă — după cum s-a declarat la Congres — un eveniment istoric de importanță națională. Realegerea lui Nicolae Ceaușescu reprezintă cea mai sigură garanție pentru dezvoltarea socialismului.Informînd pe larg despre desfășurarea lucrărilor Congresului, ziarul Uruguayan „LA REPUBLICA" redă pasaje din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, referitoare la lichidarea datoriei externe, la dezvoltarea în perspectivă a României. care va deveni o țară mediu dezvoltată, la faptul că, in 1995, ■ necesitățile de energie electrică ale țării vor fi acoperite. în proporție de 50 la sută, de energia nucleară, că in perioada 1991—1995 venitul național va crește cu 6—7 Ia sută.Ziarul „EL DIA“ publică o relatare în care se menționează că Raportul prezentat la Congres a făcut o analiză amănunțită a stadiului dezvoltării economico-socia- le a României și a perspectivelor de progres in viitorii 20 de ani, pină în 2010.Ziarul „LA HORA DEL PUEBLO", arătînd că la Congres au fost stabilite direcțiile de dezvoltare economico-socială a țării în cincinalul 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010, subliniază că în cincinalul care se încheie în 1990 au fost obținute importante realizări în dezvoltarea economică și ridicarea nivelului de trai, un ritm de creștere medie anuală de peste 6 la sută a produsului social. Se arată, totodată, că, în prezent. România nu mai are datorii externe.în perioada următoare — continuă ziarul — comuniștii români își propun să intensifice procesul de modernizare a activității economice și de întărire a proprietății socialiste, a întregului popor și a celei cooperatiste. în articol se amintește aprecierea Partidultii Comunist Român câ socialismul se înfăptuiește în condiții diferite de > la o tară la alta, că nu există ’ clișee și modele, și ideea că noua orînduire nu se poate înfăptui decît pe baza principiilor socialismului științific. (Agerpres)
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